

El Ideal Gallego

Año XXXV—Núm. 10.407.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUNA, SABADO 31 DE MARZO DE 1951.

Precio: 70 céntimos ejemplar

El Teniente General D. Rafael García Valiño, Alto Comisario y jefe de las fuerzas militares de Marruecos

Ha sido nombrado Consejero del Reino, el Teniente General Muñoz Grandes



EL TENIENTE GENERAL D. RAFAEL GARCÍA VALIÑO



EL TENIENTE GENERAL D. AGUSTÍN MUÑOZ GRANDES

La comunista Laura Díaz, en el banquillo por haber calumniado al Papa

ROMA, 30.—La diputada comunista italiana Laura Díaz, comparece hoy ante la justicia, acusada de haber calumniado a S. S. Pío XII. Podrá ser condenada a prisión de uno a cinco años, si es declarada culpable, con arreglo a lo dispuesto en el Tratado de Letrán.—EFE

BIETTI (ITALIA), 30.—La diputada comunista Laura Díaz, ha sido declarada hoy convicta de difamación contra Su Santidad el Papa Pío XII. El juez Carlo Pierantonio le ha impuesto una pena diferida de ocho meses. La vista de la causa ha durado un solo día.—(EFE)

Se declara de urgencia la delimitación de la zona de servicios del puerto de El Ferrol del Caudillo

Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 30.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó esta noche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de hoy, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.
Decreto por el que se nombra consejero del Reino al teniente general don Agustín Muñoz Grandes.

Decreto por el que se nombra Alto Comisario de España en Marruecos al teniente general don Rafael García Valiño y Marcén.

Expedientes de trámite y recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES.
Acuerdo del Consejo Económico-Social de las Naciones Unidas declarando libre el acceso de España a las Organizaciones internacionales que cooperan en dicho Consejo.

Decreto por los que se nombra ministro de España en Oslo y en Reikjavik al plenipotenciario don Miguel de Alasora y Villamazares.

Decreto por el que se acredita como embajador de España en Panamá al ministro plenipotenciario don Rafael de los Casares y Moya, conde de Rábago.

Orden de adjudicación en concurso de la participación extranjera en la comunidad de bienes "Aguafina-Fuentevilla" de Aruca.

Acuerdos por los que se desestiman los recursos de súplica contra órdenes de adjudicación de las acciones extranjeras de la empresa "Osram, Fábrica de Lámparas" y de expropiación de bienes extranjeros de la empresa "Woermann y Cia".

GOBERNACION

Decreto por el que se declaran de urgencia, a efectos de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de construcción de dos poblaciones en Carabanchel Bajo, de Madrid.

Decreto de personal, nacionalidad y de trámite.

Acuerdo por el que se aprueba el reglamento del personal de la Dirección General de Sanidad.

Acuerdo por el que se dispone una ayuda extraordinaria a la Diputación Provincial de Castellón, extensiva a la de Baleares.

Decreto por los que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil de Sanidad a los doctores don Pedro González Rodríguez, don Darío Fernán-

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Pío XII agradece el álbum que le ofrendaron los niños de las escuelas españolas

Y envía su bendición para el Magisterio español



ROMA.—Su Santidad el Papa Pío XII dirigió la palabra a más de 200.000 personas congregadas en la Plaza de San Pedro para escuchar las palabras del Santo Padre. (Foto CIFRA).

MADRID, 30.—Atendiendo al álbum ofrecido a Su Santidad con la relación de los niños de escuelas españolas que hicieron una especial visita al Santísimo Sacramento orando por las intenciones del Santo Padre, se ha recibido un valioso documento pontificio, que dice así:

"El Santo Padre ha visto con parti-

cular agrado el artístico y valioso álbum que contiene la relación de los niños de las escuelas españolas que han realizado una "visita colectiva" especial rezando por sus intenciones. Las páginas del mismo álbum ponen de manifiesto el fervor suscitado por este movimiento eucarístico y los frutos que esta laudable iniciativa está consiguiendo. Motivos han sido estos de especial consuelo para el corazón del Vicario de Cristo, quien de nuevo se complace en expresar su paternal benevolencia hacia esta obra.

Que el Divino Niño, con predilección desde el Sagrario a los maestros y alumnos, que se acercan a El Señor mediante la "visita colectiva" para informar su vida de fervor eucarístico. "Con estos deseos Su Santidad bendice a los señores inspectores y maestros y a todos los niños que le han obsequiado en sus bodas de oro sacerdotales".

El álbum contiene la aportación de 41 provincias con fervorosas adhesiones de inspectores de Primera Enseñanza y maestros de las mismas.

Mide 37 cm. de largo, 28 de ancho y 18 de alto. Las tapas son de pergamino pintado a mano, figurando en la parte superior el escudo del Santo Padre con la siguiente inscripción: "A Su Santidad Pío XII en sus bodas de oro sacerdotales". Debajo dice: "Obra de la visita colectiva de los niños al Santísimo Sacramento". Las guardas son de damasco de seda color oro viejo y los registros de seda roja y gualda, forman la bandera española. Contratapa y dorso var pintados con motivos adecuados. El álbum va encerrado en lujoso estuche forrado interior y exteriormente de damasco de seda color oro viejo.

El Orfeón Universitario de Oporto en La Coruña



Ayer llegó a La Coruña el Orfeón Universitario de Oporto, que está integrado por ciento cincuenta componentes, entre muchachos y muchachas. En conciertos de tarde y noche se presentó ante el público coruñés, mereciendo su actuación cálidos elogios y unánimes aplausos. En la "foto" se recoge la visita de los directivos del Orfeón a la madrina del mismo en nuestra ciudad, señorita María del Pilar Dequidt Molina (X).—En las planas quinta y décima publicamos información de la estancia de esta simpática embajada en nuestra capital.

El Ayuntamiento de Madrid cumplimenta al Caudillo



MADRID.—S. E. el Jefe del Estado y los concejales del Ayuntamiento, que, presididos por el alcalde, señor Moreno Torres, acudieron a cumplimentar a S. E. en el aniversario de la liberación de Madrid. (Foto CIFRA).

EN QUINTA PLANA

La población del mundo se cuadruplicó en tres siglos

(Crónica de Basilea)

La posición francesa respecto al Mediterráneo es de espera

(Crónica de París)

Proponen a Perón para el Premio Nóbel de la Paz

BUENOS AIRES, 30.—El sacerdote y diputado argentino Padre Virgilio Filippio, ha presentado a la Cámara una moción que pide se proponga al Presidente Perón para el premio Nóbel de la Paz, por su acertada actuación en el campo de la seguridad social, por sus llamamientos en favor de la paz mundial y por su reciente declaración de que la energía atómica será utilizada en la República Argentina para fines pacíficos exclusivamente. Agregó que esto último constituye la primera declaración de este género hecha por un Jefe de Estado desde la iniciación del empleo de la energía atómica.—(EFE).

Cien kilómetros de altura pretenden alcanzarse con un avión que construye Norteamérica

WASHINGTON, 30.—La Compañía Douglas Aircraft construye en la actualidad un avión de investigación que, posiblemente, alcanzará una altura de cien mil metros y su velocidad será tres veces superior a la del sonido, anunciarán informantes de las fuerzas aéreas.

LA URBE

Corredores de la notoriedad

Nada hay más hermoso que la paz. La paz en los pueblos y la paz en los hogares. Vivir en paz, primero con la conciencia, y luego con nuestros semejantes, ignorados, con el temor de que alguien intente alejarnos del hogar para encomendarnos alguna de esas cosas -- pura vanidad -- que sólo pueden saciar a los que no ambicionan aguas más ricas y sabrosas para su sed.

No comprendemos el afán de algunas gentes por figurar y hacerse visibles para que se les tenga en cuenta a la hora del relumbro. Más de una vez he oído -- ustedes también -- diálogos como este:

—¿Has visto a Fulano? ¿De dónde sacará las horas para ocuparse de tantas futezas y cosas ajenas a su profesión? No hay cuchipanda, reunión o comité para defender los "sagrados intereses de la localidad" -- la frase tiene un rimbombante sabor pseudodemocrático -- a la que no asista o a los que no pertenezca. Es algo admirable...

—Y lo curioso es que en muchos casos se trata de gentes sencillas, con un fondo de ingenuidad infantil, a quienes su profesión facilita lo suficiente para vivir bien. ¿Qué buscan estos buenos hombres en ese ir y venir, y en el agitarse sin medida, para aparecer en primera fila, con el deseo de que se hable -- bien o mal -- de ellos?

—Olvida usted que hay un gusanillo que roe el corazón de algunas gentes; el gusanillo de la vanidad. Como usted ha dicho, casi siempre se trata de personas cuyas profesiones les proporcionan excelentes ingresos... pero que no les liberan de una vida anónima, sin relieve público. Y esto es lo que pierde a muchos hombres, por lo demás bonisimos, deseosos de ser útiles a los demás con tal de que sus obras no permanezcan olvidadas.

Vea cómo se inquietan y bullen. Dotados del don de la ubicuidad aparecen en todas partes, oficiosos, los "más entusiastas", los "auténticos", sea cual fuere el asunto de que se trate, ofreciéndose lo mismo para un barrido que para un fregado, para una travesura como para una componenda. A veces se exceden y sus piruetas adquieren escorzos pintorescos; pero ellos van a lo suyo, que es figurar y que suenen sus nombres. ¡Pícaro vanidad que no se para en sacrificios!

El fenómeno es de todos los tiempos y de todos los pueblos. Y acaso convenga que suceda así, porque las cosas que parecen sencillas, de escasa importancia y seriedad, el verbeneo y la bullanga, requieren gentes idóneas que sepan servirlos eficazmente. No es fácil el papel de animadores... Por eso no hagamos crítica de este hecho, aunque ni a usted ni a mí, a lo que juzgo, nos agradaría esta clase de notoriedad. Pero a otros les gusta, y nada malo hacen al intentar abrirse paso a codazos. Lo único que hay derecho a pedir a estos corredores de la notoriedad, es el empleo de buenas formas, de un gran respeto a la seriedad de los demás y, sobre todo, a su reputación. Que no hablen por hablar, ni alboroten por alborotar, sin poner freno a sus palabras y a sus procedimientos.

A veces he pensado en la necesidad de organizar una sección de especializados a quienes confiar toda esa serie de cosas, al parecer necesarias en una comunidad bien ordenada, menester para el que se precisan condiciones nada comunes. Y constituir con ellos un escalafón, con sus correspondientes ascensos y hasta condecoraciones. Evitaríamos el espectáculo de las prisas, los codazos, toda esa gama de alboroto que sobre algunos ejerce irresistible seducción; y, los que queremos vivir olvidados, lograríamos algo que no tiene valor: saber que nuestra paz y retraimiento están asegurados contra cualquier veleidad de la fortuna.

Importante cursillo de formación catequista

Se celebrará del 3 al 7 de abril este cursillo, en el local de A. C. y será dirigido por el Moderador del Catecismo.

El cursillo constará de cinco lecciones los días anunciados, que comenzarán a las OCHO en punto de la noche.

A las OCHO y cinco se cerrará la puerta y ya no se permitirá la entrada.

Todas las que deseen tomar parte en el cursillo habrán de adquirir antes la tarjeta de matrícula, que presentarán todos los días, a la entrada, para hacer constar su asistencia.

Al final deberán presentar la tarjeta para que les sea entregado el certificado de asistencia, si hubieran asistido a "todas" las lecciones.

Las señoritas Catequistas se inscribirán en sus respectivos Centros Catequísticos, donde las Presidentas les facilitarán las tarjetas; todas las demás que quieran asistir al Cursillo pueden inscribirse y recoger la tarjeta los días 2 y 3, en el local de Acción Católica Femenina, Franja, 14, primero, derecha, de 12 a 130 de la tarde.

Oposiciones para Jefes de Clínica de la Residencia del Seguro de Enfermedad, en La Coruña

El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la Dirección General de Previsión, convocando concurso-oposición para cubrir plazas de médicos especialistas, jefes de clínica de la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad, de La Coruña.

CINE AVENIDA

HOY, UN ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL—HOLLYWOOD HA REALIZADO SU PELICULA MAS IMPRESIONANTE.

La dramática y extraordinaria aventura de Helen Ferguson.



BARBARA STANWYCK JOHN LUND
JANE COWL
Director MITCHELL LEISEN

La angustiada lucha de una mujer en defensa de su felicidad. Una genial creación de la maravillosa

BARBARA STANWYCK

NOTA.—Garantizamos que esta hermosa película gustará a todas las mujeres.

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

Gran Cine Coruña

HOY: VUELVE UNA PELICULA INOLVIDABLE.

Amor y celos, vida y muerte, en una trama de fondo vibrante. Una película de perenne interés por la humanidad de su trama y emocionante argumento.

CARMEN LA DE TRIANA

Con las inolvidables canciones:

"Antonio Vargas Heredia"
"Los Piconeros"
"Carceleras del Puerto"

IMPERIO ARGENTINA
RAFAEL RIVELLES
MANUEL LUNA

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores
COPIA COMPLETAMENTE NUEVA



Llegó el Orfeón Universitario de Oporto. Lo integran unos ciento cincuenta estudiantes, entre muchachos y muchachas, todas ellas muy guapas. Realizaron diversas visitas y obtuvieron un clamoroso éxito artístico en los dos conciertos que dieron en el Teatro Rosalía. Distinguidas señoritas coruñesas formaron la corte de honor. En suma, un buen día para la confraternidad existente entre portugueses y españoles. Por cierto que, según noticias fidedignas que poseemos, nuestro dinámico alcalde está muy encariñado con la idea de organizar una gran semana portuguesa aprovechando el acontecimiento deportivo de Teresa Herrera.

Y ya que hablamos del alcalde, les diremos que ha recibido en visita de despedida al general de Artillería don Francisco Pérez Montero.

El tren que procedente de Vigo llega a nuestra capital poco después de la una de la tarde, embistió contra los topes del andén. No hubo víctimas, pero el percance originó bastante confusión y un susto morrocotudo entre los viajeros.

A los reclutas distraídos les comen la merienda. Esto les sucedió a dos soldados que, previsores, traían en sus maletas sabroso suplemento alimenticio: chorizos, queso, jamón... de todo lo cual se apoderó un madrugador, a quien la policía obligó a devolver las maletas, pero como no era cosa de hacerle un lavado de estómago... se quedó con el suplemento.

A primeras horas de la noche entró en puerto el trasatlántico español "Marqués de Comillas", procedente de Veracruz, la Habana y Nueva York, con viajeros, carga general y una montaña de correspondencia.

El Municipio recibió una nueva piara de marranos destinados al sacrificio y a los puestos reguladores.

Como noticia, no de ayer sino de hoy, les informaremos de la salida de varios camiones hacia tierras salmantinas, donde recogerán cincuenta mil kilogramos de tocino que será distribuido entre el vecindario coruñés al precio de dieciocho pesetas kilo. Quizá, lector amigo, no te haga tanta "grasa" como un chiste, pero la tiene.

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1394.
Administración: 1542.

Hoy, concierto del Trio de Budapest

Hoy, a las ocho de la tarde, y en el Teatro Rosalía de Castro, actuará el famoso Trio de Budapest, en concierto patrocinado por la Sociedad Filarmónica. Cada una de las tres partes del programa está dedicada a Schubert, Beethoven y Tchaikowsky.

Este famoso Trio, que ha obtenido brillantísimos éxitos en las grandes ciudades europeas, está integrado por Nikolas Roth (violín), George Van Renesse (piano) y Georges Roth (violoncello). El inteligente público coruñés podrá esta tarde deleitarse escuchando a este conjunto de celebridad mundial.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

El señor cónsul general de España en la República Argentina (Buenos Aires) participa el fallecimiento del súbdito español José Taibo, de 51 años de edad, vendedor ambulante, natural de La Coruña.

Caso de residir en ésta algún familiar, puede presentarse en este Gobierno para ponerle en antecedentes relacionados con la sucesión.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO MUNICIPAL NUMERO UNO
Nacimientos.—María de los Remedios Otero Baamonde, María del Carmen Rubiño Darriba.
Defunciones.—Evaristo Tejero Pérez, 92 años.

ESPECTACULOS

- Goya: "Cuatro amigos" 3
- Finisterre: "Huellas femeninas" 3
- Kiosco: "Senda prohibida" 3
- Avenida: "Mentira latente" 3
- (Sin clasificación)
- Ciudad: "Mr. Belvedere estudiante" 2
- Colón: "Arenas sangrientas" 3
- (Sin clasificación)
- Monelos: "Legión de los condenados" 3
- Coruña: "Carmen, la de Triana" 3
- Equitativa: "La brigada suicida" 3
- (Sin clasificación)
- Santa Margarita: "Marco Antonio y Cleopatra" 3
- Savoy: "Un día en Nueva York" 3
- (Sin clasificación)
- Paris: "El silencio es oro" 3
- Hércules: "Sabela de Cambados" 3
- Rosalía: "Flecha rota" 3
- (Sin clasificación)

Liceo de Artesanos de Monelos

Esta noche, a las ONCE, en la Sala de Fiestas "SARATOGA", celebrará esta Sociedad un grandioso festival, que estará amenizado por la ORQUESTA X.

KIOSCO-HOY

PRIMER REESTRENO

¡LUCHAS! ¡PASION! ¡VENGANZA! ¡SACRIFICIO!

La más portentosa historia de dos corazones que seguían caminos opuestos, dentro de un cúmulo de grandes emociones

SENDA PROHIBIDA

Es un triunfo apoteósico de

ROBERT TAYLOR, LANA TURNER
EDWARD ARNOLD, VAN HEFLIN
y GLENDA FARRELL

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

(Autorizada mayores)

El Dr. Francisco Ponte Ferreiro

Especialista en cirugía del estómago, intestino y hernias, reanuda su consulta y operaciones al regreso de su viaje por el extranjero en su Sanatorio Quirúrgico del Socorro (Ciudad Jardín)

CINE CIUDAD

HOY, a las 6, 8 y 11



Cliff WEBB
Shirley TEMPLE
TOM DRAKE
ALAN YOUNG
DIRECTOR ELLIOTT NUGENT

Tolerada menores.

Encargue sus localidades al teléfono 4940.

Mañana, estrena el elegante CINE EQUITATIVA

LA BRIGADA SUICIDA

EL ESPECTACULO SUPREMO, QUE ELECTRIZO AL MUNDO ENTERO

TEATRO ROSALIA CASTRO

2.^a SEMANA TRIUNFAL DE LA MARAVILLA EN TECNICOLOR

FLECHA ROTA

Cada puede cambiar nuestro amor, ni el color de tu rostro ni el mío UN FILM DE HOY, DE AYER, DE MAÑANA Y DE TODOS LOS TIEMPOS. TAL ES SU FUERZA HUMANA Y EMOTIVA

James STEWART

Debra PAGET

HOY

4, 6 y 11.

(TOLERADA MENORES)

SANTA MARGARITA

6, 8'15 y 11

EL MAYOR ACONTECIMIENTO COMICO DEL AÑO

LUIS SANDRINI en

Marco Antonio y Cleopatra

Autorizada

UN EXITO GARANTIZADO

CINE HERCULES

AMPARITO RIVELLES y JORGE MISTRAL

en la película de Galicia

Sabela de Cambados

VISTAS DE LA CORUSA, LA ROMERIA DE LOS CAÑEIROS GANÇONES, etc.

A las 6, 8'15 y 10'45

Tolerada menores.

TEATRO COLON

HOY, EL ESTRENO MAS ESPECTACULAR DE LA TEMPORADA

¡Viril, para los hombres!
¡Sentimental, para las mujeres!

Arenas sangrientas

Jamás podrá usted asistir a un espectáculo de tanta grandiosidad

JOHN WAYNE ADELE MAR

5'30, 8, 11. Tolerada para menores

MAÑANA: CUATRO SESIONES

CINE GOYA

HOY, EXITO GLAMOROSO

La más fantástica y apasionante aventura policíaca

Cuatro amigos

Emoción, dramatismo, luchas y emociones

VICTOR MAC LAGLEN

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

CINE MONELOS

DICK POWELL

en la sensacional película de aventuras

Legión de los condenados

ODIOS, LUCHAS Y VENGANZAS

A las 6, 8'15 y 10'45

Tolerada menores.

CINE FINISTERRE

(La pantalla de los éxitos)

¡SENSACIONAL! 6'15, 8'15 y 11

Don AMECHE - Rosalind RUSSELL

en la divertida producción

Huellas femeninas

La graciosa historia de una mujer que se enfurece porque su marido rehúsa tener celos.

(Autorizada mayores)

SAVOY

HOY, SEGUNDA SEMANA TRIUNFAL DE LA MARAVILLA "METRO"

UN DIA EN NUEVA YORK

GENE KELLY - FRANK SINATRA

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

IDEAL CINEMA

HOY: Sesiones 5'15, 8 y 11

¡Un relato grandioso!

JUANA DE ARCO

INGRID BERGMAN

COLOR POR TECHNICOLOR

(Tolerada menores)

Fiesta de la Victoria

Mañana, primero de abril, celebrará España el XII aniversario de la Victoria. Día de fiesta nacional para todos los pueblos y ciudades de la Patria, rescatada con el sacrificio y la sangre de millares de sus hijos. Día de recordación de los sufrimientos y peligros vividos en común. Día de gloria para las Armas de Tierra, Mar y Aire que, acudidas por Francisco Franco, nos liberaron de la esclavitud y de la tiranía soviéticas. Han transcurrido doce años desde aquel memorable día en que el Generalísimo proclamó la derrota total de nuestros enemigos, y desde entonces España ha reñido y ganado batallas en los campos de la cultura, de la economía y de la diplomacia. Estamos seguros de que en la efemérides de mañana nadie olvidará los beneficios de la liberación y la gigantesca labor realizada en pro del resurgimiento moral y material del país. Nadie olvidará porque, aunque haya desmemoriados, la gratitud obliga a ello.

Los actos en La Coruña consistirán en una Misa de Campaña, en la Plaza de María Pita, a las once y media de la mañana del domingo, y en un desfile militar por la Avenida de la Marina, Cantones Grande Pequeño para dislocarse las fuerzas en la Plaza de Mina. En el sector del Obelisco han sido levantadas ya las tribunas desde las cuales será presenciada por las autoridades el paso de las unidades de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición.

Todos los edificios deben estar engalanados con la bandera nacional.

El Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria invita a todos los jefes, oficiales, suboficiales, clases de tropa y tropa pertenecientes a dicho Cuerpo, para quienes habrá espacios acotados en la Plaza de María Pita y en el Paseo de Méndez Núñez, al igual que en años anteriores.

Identica invitación hace la Sección Femenina a sus afiliadas, que también tendrán sitio reservado a la izquierda del altar.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entró el "BALADINO", de arribada, de Córme, para Bilbao, con cargamento de madera.

Salieron: "Cabo Sacratif", par Avilés, con carga general, y "Generalife", para Vigo, con cargamento de carbón.

Hidro-Nitro Española, S. A.

Puesta en circulación de acciones

Obtenida la autorización administrativa correspondiente, esta Sociedad abre suscripción entre sus accionistas, de 50.000 acciones, números 250.001 al 300.000, procedentes de la ampliación de capital acordada por la Junta general extraordinaria de 27 de junio de 1950.

La suscripción se efectuará con arreglo a las condiciones siguientes: Primera.—Se reserva la preferencia de suscripción a los actuales accionistas, a razón de una nueva por cada cinco antiguas.

Segunda.—Las acciones se suscribirán a la par, 500 pesetas por título, más veinticinco pesetas para gastos de emisión, haciéndose efectivo su total importe, 525 pesetas, de una sola vez, en el momento de realizar la suscripción.

Tercera.—La suscripción tendrá lugar desde el día 1 al 20 de abril próximo, ambos inclusivos, entendiéndose renuncian a su derecho los accionistas que no hicieren uso del mismo durante este plazo.

Cuarta.—La suscripción se efectuará en las dependencias de Madrid, en los Bancos de Santander, Mercantil e Industrial, Rural y Popular de Crédito y Descuento, y en sus sucursales y agencias, contra los cupones números 39 y 3 de las acciones, emisión 1941 y 1949, respectivamente. Los suscriptores de la última puesta en circulación de acciones lo harán mediante los vales-cupones que les serán facilitados, bien por las oficinas centrales de la Sociedad o por los Bancos, según donde hayan efectuado la suscripción.

Quinta.—Las nuevas acciones entrarán a participar en los beneficios sociales a partir del 1 de abril del presente año.

Madrid, 30 de marzo de 1951.

EL SECRETARIO GENERAL.

DEL MUNICIPIO

Llegaron 60 cerdos para vender en las reguladoras

Se ha hecho un nuevo contrato para suministro de patatas y hucos

Buenas noticias para las amas de casa. Ayer hicieron su entrada triunfal por las calles coruñesas los primeros sesenta cerdos prometidos por la efatura de Carnes, Cueros y derivados, atendiendo a la petición del Alcalde, para su venta a precio de tasa, en las reguladoras municipales.

Hoy comenzará la venta de carne y tocino, a los precios de 25 y 18 pesetas, respectivamente, y el Alcalde estaba muy satisfecho porque merced a esta ayuda podrá conjurarse la escasez de aceite.

A esta expedición de cerdos, seguirán otras, procedentes también de los campos de Extremadura y Salamanca, para que no falte el suministro de grasa a precio asequible. Expuso el señor Molina su agradecimiento a las autoridades superiores, por haber atendido la petición hecha en tal sentido.

También era otra buena noticia la inserta en el Boletín Oficial del Estado del día 27, referente a establecimiento de una tercera categoría de carne. Por cierto, que los nuevos precios fijados, todavía bajarán en una peseta en los meses de agosto y septiembre.

Fue firmado ayer un nuevo contrato para traer una importante partida de huevos, y otro, que garantiza el suministro de patatas hasta el enlace con la próxima cosecha. Merced a esto, se estabiliza el precio de este artículo en 3'20, en una época en que tenía una marcada tendencia al alza.

Próxima implantación del carnet de identidad obligatorio

En fecha próxima va a empezar en esta ciudad la expedición de los carnets de identidad, según lo dispuesto como obligatorio para todos los españoles. La expedición de los referidos documentos alcanza ahora a los comprendidos entre los 19 y los 25 años, aunque, también de momento pueden ser adquiridos por todos aquellos que justifiquen la necesidad de su posesión.

Desde luego, todos los comprendidos entre los 19 y los 25 años están obligados a adquirir el carnet de identidad.

Los de distintas edades no están incluidos en la obligatoriedad, sino en la necesidad de cada uno para la justificación de su personalidad en viajes, arqueo de documentos, etc., hasta que lo disponga la superioridad, ya que en su día será obligatorio para todos los españoles.

Las oficinas para expedir estos carnets van a ser instaladas en la calle de Juan Flórez, en el local donde estuvo instalado el Instituto Nacional de Previsión.

En días sucesivos ampliaremos detalles acerca de los requisitos que serán necesarios para adquirir el mencionado documento de identidad.

Acuerdos de interés para las empresas bacaladeras

MADRID, 30. — Se ha reunido la

Junta del grupo de pesca de gran altura, y tomó los siguientes acuerdos: Que en lo sucesivo y para un perfecto control estadístico de la actual producción bacaladera, todas las empresas pesqueras nacionales envíen al Sindicato una copia de las capturas que se realicen. Que el Sindicato realice gestiones cerca de los Organismos oficiales competentes con objeto de equiparar los cambios entre el valor de venta al exterior de nuestro bacalao, y el de éste cuando sea extranjero, a fin de que exista en dichos cambios una mayor equidad. Que se solicite del Ministerio de Industria y Comercio que las divisas cedidas por derechos de pesca sean consideradas al cambio oficial, al igual que los elementos de importación. — (CIFRA).

Competición de coros de Enseñanza Media

Organizada por el Frente de Juventudes y para conmemorar el "Día de la canción", mañana, a las doce y cuarto de la mañana, se celebrará en el Teatro Colón la primera competición escolar de coros de Enseñanza Media. En el certamen intervendrán las agrupaciones del Instituto Masculino y de varios colegios, así como un grupo de treinta armónicas del Frente de Juventudes. Un jurado discriminará los premios.

LAS JUNTAS GENERALES DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Se amplía el capital en 50 millones de pesetas. Las reservas alcanzan la suma de 400 millones. El capital y reservas se eleva a pesetas 752.820.488'06. Los capitales confiados al Banco aumentan más de 1.000 millones de pesetas. Discursos de los señores Moreno y Marqués de Aledo.

Bajo la presidencia del marqués de Aledo, se celebraron, el domingo último, las anunciadas Juntas generales del Banco Hispano Americano, que tuvieron lugar en el nuevo Pabellón de Operaciones, debidamente acondicionado, con asistencia de 514.000 acciones entre presentes y representadas, o sea, el 85'64 por 100 del capital social. En lugar preferente ocupó un asiento don Rafael García Fernández Vallín, accionista de este Banco desde su fundación.

En primer término, se leyó la propuesta de ampliación de capital y acto seguido el Sr. Moreno hizo uso de la palabra para explicar a la Asamblea algunos de los extremos de la misma.

Intervino el accionista señor Gil de Reboleño, quien consideró la ampliación de capital suficiente y acertada, por lo que se mostró conforme con la propuesta del Consejo.

La ampliación aprobada de 50 millones de pesetas está representada por 100.000 acciones de 500 pesetas nominales cada una, que se pondrán en circulación en su totalidad a razón de una acción de las nuevas por cada seis de las antiguas. El precio de las nuevas acciones será de 500 pesetas cada una y será desembolsado en el acto de la suscripción. El plazo para la suscripción será del 10 de Abril al 15 de Junio próximo. Las nuevas acciones participarán en los beneficios sociales a partir del día 1.º de Julio de 1951.

EL EJERCICIO DE 1950

La Memoria que se leyó registra, entre otras las siguientes cifras interesantes: las cuentas a la vista aumentan 1.028 millones de pesetas y las cuentas hasta el plazo de un mes, 545 millones. La Cartera de efectos públicos y las cuentas de depósitos y en la de valores al renglón de fondos públicos se incrementa en 801 millones. Los créditos pasan de 2.270 millones en 1949 a 3.122 millones en el último día del ejercicio de 1950.

También ha crecido el número de letras manipuladas, que llega a alcanzar cerca de 28 millones y medio de efectos frente a algo más de 25 millones en 1949. El volumen de los títulos depositados en las cajas del Banco ha aumentado también en 1.971 millones de pesetas nominales. Consecuencia lógica del mayor número de operaciones y del aumento de los recursos en circulación, ha sido el incremento de las utilidades líquidas, que han ascendido a poco más de 122 millones y medio de pesetas. A reservas se destinan pesetas 47.443.000, quedando un remanente para el año 1951 de 3.820.000 pesetas.

DISCURSO DEL SEÑOR MORENO

El Consejero Delegado, don Andrés Moreno, leyó a continuación un informe muy interesante. Se ocupó, en primer término, de la conmemoración del primer cincuentenario del Banco, pidiendo a los accionistas que se asociaran al homenaje que el Consejo rendía al grupo de excelso españoles, capitaneados por el Excmo. Sr. don Antonio Basagoiti y Arteta, que con gran entusiasmo y fe en los destinos de España, fundaron el Banco Hispano Americano.

Estudia seguidamente la Memoria del ejercicio: el aumento de la Cartera comercial y créditos concedidos revelan el apoyo prestado a las actividades económicas del país; el número de letras y su importe, la fidelidad a la tradición de Banco comercial. Prueba evidente del prestigio de la entidad, el notable incremento de las cuentas del pasivo. Facilita a este respecto un interesante cuadro comparativo: las cuentas acreedoras, por ejemplo, eran de 15 millones en 1900, y en 1950 han llegado a los 11.138 millones.

Con especial interés estudia la cuenta de gastos generales, y aclara que la producción del Consejo a este respecto se debe más a su cuantía absoluta que a su valor relativo, determinado en función del coeficiente de explotación.

Para revista a continuación a las circunstancias generales y factores económicos que constituyen la base y la interpretación del balance presentado, y fa-

chilla con este motivo una síntesis admisible, en la que se estudian e interpretan ciertamente los acontecimientos. "La situación económica durante el año 1950, dice, ha experimentado un cambio evidente respecto a la de los dos años anteriores, que cabe atribuir, en parte, a los acontecimientos internacionales; pero, sobre todo, a una evolución en la política económica nacional", cuyos factores predominantes pasan seguidamente a estudiar el curso de la sequía repercutida en la producción agrícola y las disponibilidades de energía eléctrica, este último factor permitiendo incrementar la producción industrial española (acero, clínker, carbón, principalmente).

Peró el acontecimiento más importante del año ha sido, dice, la evolución de los precios, y sobre todo, la iniciación de una inteligente tendencia a reajustarlos. Analiza los efectos que sobre la demanda y la oferta ejerce el reajuste de un precio oficial para acercarlo a su equilibrio; limitación del consumo excesivo y, por lo tanto, eliminación de factores inflacionistas; fomento de la oferta y, por lo tanto, incremento de la producción. Señala asimismo la repercusión favorable o que de ello se deriva en la rentabilidad de las empresas, y que habrá de traducirse en el restablecimiento de la rentabilidad como criterio de las inversiones, aparte de que, mediante la posibilidad de una autofinanciación, podrán aquellos cubrir parte de sus necesidades de capital.

Concluye finalmente su interesante informe don Andrés Moreno mostrando su esperanza de que nos encontremos ante un cambio radical para nuestra economía: "Si la nueva estructura de precios en colaboración con la producción agrícola y eléctrica, dice, eliminan una parte importante de las causas que frenaban el crecimiento de la producción española, el crédito exterior puede contribuir, aliviando la escasez de fertilizantes y de otros productos básicos, a eliminar los demás obstáculos".

Al terminar su discurso tributó la Asamblea una gran ovación al señor Moreno. A continuación hicieron uso de la palabra los accionistas don Desiderio Martín, en brillante disertación; señor Gil de Reboleño, en demanda de algunas aclaraciones, que le fueron facilitadas, y los señores Comenge y Del Campo, quienes propusieron un voto de gracias y confianza al Consejo, que fue otorgado por aclamación.

DISCURSO DEL MARQUES DE ALEDO

Cerró el acto el marqués de Aledo con un breve discurso, en el que dijo que la Asamblea había estado toda ella como influida y dominada por la idea del cincuentenario del Banco, que había constituido un reconocimiento público y enjuiciado de la historia del mismo, recordada y enjuiciada con un criterio objetivo e histórico en el folleto repartido a los accionistas. Historia limpia y edificante — manifestado — que podría enorgullecera a los accionistas y al Consejo; historia fecunda, rebosante de trabajo inteligente y abnegado al servicio de nuestros intereses, pero también al servicio de los supremos intereses de España. Como se os ha dicho en la Memoria — continuó — al inaugurar esta nueva etapa renovamos hoy nuestra fe en el porvenir de nuestra querida institución y prometemos nuestra fidelidad al pasado. Queremos ser lo que siempre fuimos: queremos continuar engranándonos a nuestro Banco con el mismo espíritu de trabajo, austeridad y patriotismo que informó y presidió su engrandecimiento en el pasado. El interés nacional, por el que tanto hemos laborado, nos encontrará siempre a su servicio.

Terminó el marqués de Aledo agradeciendo la asistencia y colaboración prestada por los accionistas e hizo votos por que el Banco continúe su marcha próspera y porque en el año próximo pudiera reunirse para examinar y aprobar un balance tan satisfactorio como el del ejercicio de 1950.

Arte

CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE FERNANDEZ TUDO

Con motivo de la clausura de la reciente exposición del joven pintor coruñés Fernández Tudo, que ha constituido un éxito de crítica y público, se han reunido en un céntrico local un grupo de amigos del pintor herculino, en fraternal ágape.



TIENE EL HONOR DE ANUNCIAR AL DISTINGUIDO PUBLICO EL PRIMER ESTRENO DE LA PRIMERA SUPERPRODUCCION DEL LOTE CONTRATADO EN EXCLUSIVA POR LA EMPRESA DEL

CINE PARIS

EL SILENCIO ES ORO

(Repertorio M. de Miguel)

Un auténtico film de RENE CLAIR, magistralmente interpretado por

MAURICE CHEVALIER - MARCELLE DERRIEN - FRANÇOIS PERIER
LA PELICULA QUE BATE TODOS LOS RECORDS DE PREMIOS Y DE TAQUILLA!

SEGUIRAN:

LA BALADA DE BERLIN (Año 2050)

(Repertorio M. de Miguel)

LA PRIMERA PELICULA ALEMANA EDITADA E IMPORTADA EN ESPAÑA DESPUES DE LA GUERRA.

Interpretes:
Gert Frobe - Tjana Sais
Aribert Wascher

PRIMER PREMIO INTERNACIONAL EN EL CERTAMEN CINEMATOGRAFICO DE VENECIA

LOS MISERABLES

de Victor Hugo
Habla por primera vez en español.
Director: Raymond Bernard

AVENTURAS DE CASANOVA

Según sus famosas memorias,
Interpretes:
Georges Guétary - Aime Clariond
Director: Jean Boyer

RABIOSILLA

Comedia de enredo
por Danielle Larrieux
con Francois Perier - André Luguet
Director: MARCEL LHERBIER

LA MALIBRAN

Historia de una extraordinaria mujer española, que triunfó en el mundo.
Un film de SACHA GUITRY
con Jean Cocteau

CORAZON DE REINA

La vida de María Estuardo, magistralmente llevada a la pantalla
Zarah Leander - Willy Birgel
Director: Carl Froelich

EL VELO AZUL

Una comedia humana llena de ternura
por GABY MORLAY
Director: Raymond Artus

BIOS FRANCIS

Interesante relato sobre diversidad de escenarios, exóticos
Marianne Hoppe - Hans Sohnker
Director: Helmut Kautner

BODA DE PRINCIPE

Delicioso espectáculo
por Willy Fritsch - Maeta Harrell
Theo Lingner
Director: G. Von Bolvary

PENSIONADO DE SEÑORITAS

Después de "Muchachas de uniforme" nunca hubo un film de la vida de un internado
Creación de María Landrock

SEÑORITA PROFESORA

Una deliciosa aventura amorosa, por la ingenua JENNY JUGO,
y Albet Matterstock
Director: Eric Engel

LA MANICURA DEL GRAN HOTEL

Una comedia de humor, alegre y entretenida, por
Hannelore Schröt y Paul Horbiger
Director: Helmut Kautner

LA DOLOROSA

La inmortal obra
del Maestro Serrano
Rosita Diaz - Agustín Godoy
Director: J. Gremillon

IRIS FILMS. — SUCURSAL DE LA CORUÑA: CANTON GRANDE, 18-20, Teléfono: 2408

NUESTRAS CRONICAS

La población del mundo se ha cuadruplicado en tres siglos

Hoy viven en la Tierra 2.327 millones de personas

Cada minuto nacen ciento cincuenta y dos niños

Trescientos millones de personas enferman al año de paludismo

CRONICA DE BASILEA POR C. DELGADO OLIVARES

BASILEA, 31. -- (CRONICA ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO", POR EL CORRESPONSAL DE LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

La Organización Mundial de la Salud "OMS", cuya sede central está en Ginebra, publica hoy un extenso boletín, sobre la infancia, del que extraemos algunos interesantes detalles. En los países excesivamente industrializados —dice el Boletín—, la vida familiar que es la base de la seguridad del niño, se encuentra singularmente disminuida y constantemente amenazada. Desde este punto de vista, los países calificados como "menos adelantados" tienen cierta ventaja sobre los Estados muy industrializados; en aquéllos, por lo general, el modo de existencia gravita no alrededor del individuo aislado, sino del individuo considerado como miembro de una familia y de una colectividad. Estos países han podido preservar la intimidad tradicional de las relaciones familiares, que es el terreno más favorable para el desenvolvimiento de la seguridad personal del mismo.

DISMINUYE LA MORTALIDAD INFANTIL

Las estadísticas de mortalidad infantil muestran que ésta es considerable sobre todo durante el primer año de vida. No obstante, en algunos países la mortalidad en esa edad es actualmente menor del 30 por mil. Son estos países: Suecia, Islandia, Holanda, Australia y Nueva Zelanda. El tanto por mil es en Estados Unidos el 31 (digamos entre paréntesis que el año pasado han nacido en los Estados Unidos tres millones seiscientos sesenta y nueve mil niños), en Inglaterra el 32 y en Dinamarca y Suiza 34. Están en fin de lista Chile con 160 defunciones de niños en el primer año por mil; Egipto, 175, e India, 200. Hay todavía otras regiones en donde faltan las estadísticas aunque se supone que esa mortalidad en el primer año sea de la cuarta parte de los nacidos y aun mayor.

CIENTO CINCUENTA DOS NIÑOS NACEN POR MINUTO

Pero lo que en este asunto más sorprende es los progresos realizados en pocos años. Por ejemplo, hace un siglo morían en Alemania en el primer año de su vida 300 niños por cada mil; hoy esta mortalidad se ha rebajado a cincuenta (datos válidos sólo para la Alemania occidental). Desde el comienzo del siglo ese tanto por ciento ha disminuido en Bélgica de 172 a 63 y en España de 186 a 64.

Es de señalar —sigue diciendo el Boletín citado—, que una débil mortalidad infantil no debe ser considerada como privilegio de países que gozan de clima favorable. Niños nacidos en los trópicos, en las regiones nórdicas o en las templadas pueden gozar de excelente salud, siempre que se les sitúe en condiciones sanitarias satisfactorias.

En todo el mundo cada minuto nacen, como término medio, 152 niños, o sea cerca de 250 mil por día. Por consiguiente cada año nacen en el mundo entero unos ocho millones.

TRESCIENTOS MILLONES DE PALUDICOS AL AÑO

En cuanto a las personas mayores se refiere, las tres enfermedades humanas contra las que OMS ha emprendido a fondo una acción internacional son el paludismo, la tuberculosis y las infecciones venéreas. Cada año 300 millones de personas enferman de paludismo; de ellas mueren tres millones. De tuberculosis mueren anualmente unos cinco millones de personas. Merece por consiguiente dedicarse a esas enfermedades la mayor atención.

LA POBLACION MUNDIAL CUADRUPPLICADA EN TRES SIGLOS

Pero estas cifras son máximamente expresivas, si se comparan con las estadísticas antiguas. Por ejemplo, es un hecho que la población mundial se ha cuadruplicado en tres siglos y ha doblado en los últimos bien años: en 1650 vivían sobre el Planeta 465 millones de personas; en 1850, mil noventa y ocho millones. El aumento naturalmente continúa con ritmo vertiginoso.

En la actualidad, Asia, que tiene 37,7 de la superficie habitada, tiene el 55 por ciento de los habitantes del Planeta (o sea mil doscientos noventa millones). Europa tiene el 8,6 de la superficie y el 23 por ciento de los habitantes (o sea, 524 millones). América, el 30,7 por ciento de la superficie y el 13,5 por ciento de la población (309 millones); África, el 22,6 y el ocho, respectivamente (o sea una población de 488 millones); y Oceanía, el 6,4 y el 0,5 (12 millones).

Por otra parte Asia tiene 31 habitantes por kilómetro cuadrado; Europa (con Rusia incluida), 46; América, 8; África, 6, y Oceanía, 1,4. En lo que se refiere al crecimiento de la población hay casos verdaderamente sorprendentes. Por ejemplo, Egipto que no tenía más que tres millones de habitantes en 1882, tiene ahora más de veinte. La India que no tenía más que 200 millones en 1871, tiene ahora cerca de 450. Cada año la India tiene más de tres millones de habitantes que el año anterior y el Japón aumenta un millón anualmente.

Si nos metemos en grandes reflexiones, si puede asegurarse una consecuencia indudable, de todos estos datos: este cambio tan considerable en la cantidad de seres humanos sobre la Tierra, tiene que producir automáticamente un inmenso cambio en las condiciones de vida, sean estas sociales, políticas o económicas. No es extraño que buscando el equilibrio del futuro, el mundo haya sufrido provisionalmente tan enorme conmoción.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

SOCIEDAD ESPECIALIZADA

en la propaganda de productos farmacéuticos, aceptaría exclusivas de una o varias especialidades de Laboratorios legalmente establecidos. Escribir al núm. 816. Apartado 311. Madrid.

Tintorería España

Sección Sombreros por A. Cortina SE PLANCHAN, LAVAN y TISEN Cantón Grande, 24. Teléfono 1567 LA CORUÑA

CONSEJO DE MINISTROS

(CONTINUACION DE PRIMERA)

dez Iruegas y don Agustín Pedro Pons, y la Gran Cruz de Beneficencia a don Pedro Fernández Valladares.

Acuerdo por el que se aprueban ciertos proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de 16.678.068'55 pesetas.

EJERCITO.—Decreto por el que se promueve al empleo de teniente general al de División don Carlos Martínez de Campos y Serrano.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de División al de Brigada don Ramiro Rodríguez-Borlado Martínez.

Decreto por el que se nombra general jefe del Ejército de España en Marruecos al teniente general don Raafel García-Valiño y Marcén.

Decreto por el que se designa capitán general de la II Región, al teniente general don Maximino Bartomeu y González-Longoria.

Decreto por el que se nombra general jefe de la veintidós División y gobernador militar del campo de Gibraltar, al general de División don Antonio Barroso Sánchez-Guerra.

Expedientes de trámite.

MARINA.—Autorización para empleo del fondo de seguros de la empresa nacional "Bazán".

Decreto por el que se transmite pensión a doña Rosario Victory Manella.

AIRE.—Informe sobre asuntos del Departamento y expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Decreto por el que se rehabilita el título de marqués de Casa Rábago.

Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de duque de Sueca, marqueses de Asprillas, Bemamejís de Sistollo, Villarmayor de Santiago, Escala y de Torralba, y condes de Chinchón y Villagonzalo.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre asignación para gastos de representación a los capitanes generales, almirantes con cargo de actividad.

Decreto sobre emisión de sellos conmemorativos del V centenario del nacimiento del Rey don Fernando el Católico.

Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Informe sobre los acuerdos comerciales en trámite.

Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se aprueba el plan de colonización de la zona regable del Guadalquivir, en los términos municipales de Jerez y Arcos de la Frontera (Cádiz).

Decretos por los que se declaran de interés social la adquisición por el Instituto Nacional de Colonización de parte de las fincas denominadas "Hacienda de San Rafael" y "Cortijo de don Juan" sitas en el término municipal de Agrón (Granada).

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil del Mérito Agrícola a don Carlos Morales Antequera.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se declara conjunto monumental a la villa de Pedraza de la Sierra (Segovia).

Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico la iglesia de San Juan de Isil (Lérida).

Decreto por el que se modifica el artículo cuatro del de 17 de octubre de 1940 sobre regulación del régimen de selección del profesorado de las Escuelas de Ingenieros civiles.

OBRAS PUBLICAS.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre conversión en directa de la garantía subsidiaria del Estado que, a virtud del Decreto de 3 de julio de 1945, se concedió para el pago de los intereses y amortización de las Obligaciones emitidas por el Consejo de Administración de la canalización del Manzanares.

Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de "variante de trazado entre Alzola y Elgoibar, kilómetros 61,274 al 65,640 de la C. N. 634 de San Sebastián a Santander y La Coruña.

Decreto por el que se declaran de urgente realización las obras del pantano de Sihar (Castellón).

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras comprendidas en el "proyecto de delimitación de la zona de servicios del puerto de El Ferrol del Caudillo".

Expedientes de trámite.

TRABAJO.—Expediente de trámite.

AMPLIACION DE LA REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a

La posición francesa respecto al Mediterráneo es de decidida esperanza

De Gaulle pretende que Francia sea la cabeza de la organización militar europea que se está creando

Malestar de los "gaullistas" por el modo cómo se lleva el Pacto Atlántico

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 30.-- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE "YA", Y LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

La defensa del Mediterráneo es el problema del día. "Francia se sentirá comprometida en el Mediterráneo por una organización elaborada sin ella", ha declarado Plevén en el Palacio Bourbon. Según se desprende de la declaración del antiguo presidente del Consejo de Ministros francés, en la actualidad no existe ningún acuerdo sobre este posible teatro de operaciones futuro, que, incluso, ha sido discutido entre los principales interesados tan sólo los mandos militares inglés y americano, han estudiado la defensa del Mediterráneo oriental.

FRANCIA QUIERE DESEMPEÑAR SU PAPEL

"El Gobierno francés ha hecho saber claramente a los gobiernos interesados —añadió M. Plevén— que Francia estaba tan preocupada como ellos por la defensa de "todo" el sector mediterráneo y que el Gobierno francés no se consideraría ligado por ninguna organización a la discusión de la cual no hubiera plenamente participado. Yo lo he dicho en Washington y un memorándum escrito ha sido enviado a los dos gobiernos.

Como se ve la posición de Francia respecto al Mediterráneo es de decidida espera. De ningún modo, y por mucho que este país se encuentre atraído y ocupado por los problemas de Centroeuropa, los franceses piensan ni han pensado jamás en abandonar los intereses del Mediterráneo. Es natural si se tiene en cuenta, como es justo, que Francia tiene una extensa costa en dicho mar —la metropolitana y la de África del Norte y Argelia, que está considerada como formando dos departamentos franceses— y que las principales vías

de comunicación marítimas con la Francia de ultramar y la Unión Francesa, parten de los puertos mediterráneos: Marsella y Toulon, particularmente. La anterior declaración de M. Plevén se produjo en la Asamblea Nacional con motivo de la discusión del presupuesto militar para el mes de abril. La comisión de la Defensa Nacional lo había examinado antes minuciosamente. La de Finanzas, que quiere hacer economías, se proponía no acordar más que la mitad de lo previsto. Por fin, el Gobierno obtuvo lo que pedía.

Pero M. Palewski, diputado del RPF "gaullista" presentó una enmienda según la cual las autorizaciones previstas en el proyecto no podrán ser reactivas hasta que se diciera un texto que fijara las cargas y las responsabilidades francesas en la estrategia internacional del Pacto Atlántico. Y esta enmienda dió lugar al debate

TODAS LAS FUERZAS SEBAN MANDADAS POR UN GENERAL FRANCÉS

Así, todas las fuerzas terrestres de la coalición estarán colocadas bajo los órdenes de un general francés. El ejército aéreo comprende una rama táctica y otra estratégica; el general Norstad es adjunto del general Juin para apoyar en la batalla aéreo-terrestre, pero este general americano sigue bajo las órdenes de Eisenhower en lo que respecta a la aviación estratégica.

Con estas y otras explicaciones, M. Plevén trató de demostrar que el Gobierno de este país se preocupaba de la organización del Alto Mando de manera que los intereses franceses sean respetados. Y de esto precisamente es de lo que los "gaullistas" no están muy convencidos. El general De Gaulle parece sentir algunas nostalgias de mando, y quisiera, sin duda, que Francia fuera "la cabeza de la nueva organización militar europea que se está construyendo.

En esta oposición política de los "gaullistas" al Gobierno, inevitablemente parece que se acercan a la que realizan los comunistas. Pero la diferencia es esencial: los "gaullistas" son partidarios activos del pacto Atlántico, aunque no estén de acuerdo con el modo que el actual Gobierno francés lo está interpretando y haciendo realidad. Los franceses podemos y debemos hacer exigir más y no tolerar ninguna "tela, me ha dicho un "gaullista", "objetivo nacionalismo no ofrece ninguna duda.

—No hay nada común entre nosotros y nuestro partido, que aprueba la presencia de un mariscal ruso en Polonia—dijo, dirigiéndose a los comunistas.

La enmienda "gaullista" fue aprobada por 350 votos contra 22. Entonces M. Michelet, antiguo ministro de la Guerra con De Gaulle y hoy diputado del RPF, proclamó que "nuestra defensa nacional no depende de nuestro Gobierno o de lo que éste hace las veces de tal". Y el subsecretario de Marina le respondió: "En lo que concierne a la parte reservada a Francia en el reparto de los mandos del general Juin es tan buen juez como M. Michelet o se cree que hubiera aceptado un mando indigno de él y de su pasado?"

—¿Quién mandará en el puerto de Tolón?—replicó M. Michelet.

—Tolón es un puerto francés y el mando será francés—terminó el subsecretario.

Con estas significativas discusiones se aprobó, al fin, el presupuesto militar francés del mes de abril. Los "gaullistas" se abstuvieron en la votación.

CON FACILIDADES
de pago, se vende HELADERIA legalizada en La Coruña
Informes:
Torre, 30. Teléfonos 4046 y 4035

MINEROS
SEPARADORAS MAGNETICAS a control electrónico y manual MESA DE LAVADO Y CONCENTRACION. -- INSTALACIONES PARA EXTRACCION Y CONCENTRACION DE TODA CLASE DE MINERALES
Escribir: AURELIO PARDO Lugar de Infesta, 7 (Vieño) LA CORUÑA

SOCIEDAD ESPECIALIZADA
en la propaganda de productos farmacéuticos, aceptaría exclusivas de una o varias especialidades de Laboratorios legalmente establecidos. Escribir al núm. 816. Apartado 311. Madrid.

Tintorería España
Sección Sombreros por A. Cortina SE PLANCHAN, LAVAN y TISEN Cantón Grande, 24. Teléfono 1567 LA CORUÑA

RON BACARDI

El Orfeón Universitario de Oporto llegó ayer a La Coruña

Visitó el Hogar del S. E. U. y a la madrina señorita Dequidt

Ocupando cuatro autobuses, llegó a La Coruña, procedente de Vigo, ayer, a las dos y media de la tarde, el Orfeón Universitario de Oporto, que fué recibido en la calle de Juana de Vega por el delegado provincial del Frente de Juventudes, don Fernando Hecce Valdivia, y por el jefe comarcal del SEU coruñés, don Luis Hecce Valdivia, acompañados de varias jerarquías de los mencionados servicios de FET y de las JONS.

Cambiados los saludos de rigor, los expedicionarios se dirigieron al hotel donde se hospedan, y después de almorzar, fué una representación de los orfeonistas al Hogar del SEU, en la calle del Riego de Agua, y allí han sido obsequiados con una copa de vino español.

Poco después, a las cinco y media, la Directiva del Orfeón hizo una visita a la madrina, la bellísima señorita María del Pilar Dequidt Molina, quien recibió a los comisionados, acompañada de las distinguidas señoritas que forman su corte de honor.

Acompañados del cónsul de Portugal en La Coruña, señor Melho Barreto, y de las jerarquías del SEU y del Frente de Juventudes, visitaron a la madrina y su corte de honor, los señores doctor Santos Junior, catedrático de la Universidad de Oporto, que viene como representante de aquel Centro docente; el director del Orfeón Universitario, Domingos Oliveira Helder Veiga; Fernando Cabral, Manuel Vaz, Antonio Cardozo, Manuel Vasconcelos, Angelo Milheiro, Manuel Ribeiro, María Judit Santos y María Fernanda Souza.

Durante la tarde, todos los orfeonistas pasearon por la ciudad hasta la hora de dar comienzo el concierto que celebraron en el Teatro Rosalía Castro.

La presencia de los universitarios portugueses en nuestras calles fué acogida con gran simpatía por parte de todos los coruñeses.

Las universitarias portuguesas no usan fotografías

Y sus compañeros, consideran a La Coruña la ciudad mayor y más animada de Galicia

Mientras los integrantes del Orfeón Universitario de Oporto disponen los últimos toques para su actuación ante el público coruñés, saludamos al directivo de la colectividad, don Fernando Cabral, que amablemente accede a responder a nuestras preguntas.

- ¿Es antiguo vuestro Orfeón?
- Muy antiguo. Fué reorganizado en 1939, y desde entonces actuamos todos los años en Portugal y a veces en España.
- ¿Es la primera vez que actuáis aquí?
- La primera fué hace cuatro años.
- ¿Qué fines persigue vuestra asociación?
- Más que nada ser un desahogo artístico para los universitarios de Oporto. En aquella ciudad trabajamos en funciones benéficas y nuestras giras por España tienden a estrechar los lazos de fraternidad que unen a nuestros dos países.
- ¿Cómo se organiza el Orfeón?
- En el mes de noviembre comienzan los ensayos a base de tres por semana y se hacen por grupos: barítonos, bajos, tenores, etc., que luego se reúnen para formar el Orfeón propiamente dicho.
- ¿Cuántos formáis el grupo?
- Ciento cincuenta aproximadamente.
- ¿Señoritas?
- Cerca de cincuenta.
- ¿Cuál es vuestro fuerte interpretando?
- La música clásica, aunque también la música popular.
- ¿Española?
- Sentimos gran inclinación a ella. Nuestro maestro estuvo en Barcelona...



Fernando Cabral, directivo del Orfeón Universitario de Oporto

na, becado por el Instituto de Cultura Hispánica.

—¿Música gallega?

—Actualmente no; pero cuando estuvimos la otra vez aquí traíamos en el programa e interpretamos una canción con letra de Rosalía de Castro.

—¿Os acompaña algún profesor?

—Sí. El Dr. Santos Junior, que representa al rector de la Universidad; además las figuras representativas del presidente, Domingos Oliveira; el director artístico, Alfonso Valentín, y el directivo Helder Veiga.

—¿Queréis decirnos qué es eso de la "bailarina atómica"?

—Francamente, no es más que una broma de Landá, un seúista de Vigo. Antes nosotros traíamos un número de "comparsas" en el que llamamos disfrazados de bailarinas unos cuantos estudiantes componiendo ese cuadro que se dio en llamarle "atómico". Eso ahora lo hacemos solamente en Portugal, pues en el exterior debemos ser más serios.

—¿Qué te parece La Coruña?

—La ciudad de Galicia más animada por ser la mayor. Guardo muy buenos recuerdos de ella.

—¿Y las chicas coruñesas?

—Estupendas, no sólo las coruñesas sino todas las españolas.

—¿Es que no te agradan tus paisanas?

—Sí, pero son mucho más reservadas. Me gusta la desenvoltura de las de aquí, y su belleza.

—¿Cuándo os vais?

—Pasado mañana, con destino a Oporto y con estaciones en Santiago, Pontevedra y Marín, donde actuaremos.

—¿Feliz viaje!

No fué fácil sacarle respuestas concretas a las jovencitas portuguesas. Nos presentamos como "journalistas", y ellas no le ven mucha gracia a esto de contestar preguntas. Están reunidas varias y hacemos una pregunta clave:

—¿Lleváis fotografías?

—No—responden todas.

—¿Es que no se usan en Portugal?

—Las mujeres no las necesitamos. Cuando queremos vernos nos miramos a un espejo. Sólo llevamos con nosotras las de aquellas personas que no podemos tener junto a nosotras.

—Muy bien. ¿Y cuándo ocurre lo contrario?

—Entonces la persona que quiere nuestra fotografía, trae consigo a un fotógrafo.

—Sentimos que sea tan tarde y no llegue a tiempo. Para otra vez ya lo sabemos. ¿Cómo te llamas?—preguntamos a una.

—María Ernestina Nunes dos Santos.

—¿Tu edad?

—Veinte años. Pero ponga diecisiete.

—¿Qué te parece dieciocho?

—Tampoco está mal.

—¿Qué estudias?

—Medicina, primer año.

—¿Piensas llegar a ser doctor?

—Desde luego.

Vienen a interrumpirnos, pues ha llegado la hora de salir al escenario. Y también se pierden nuestros pensamientos enfocados hacia el futuro; un futuro plagado de mujeres doctores en Medicina, pues según estas jovencitas en Portugal son muchísimas las bellas mitades que se deciden por estos estudios. Esperemos que se cansen antes de llegar al final.

J. V. SUEIRO.

"A Dios rogando y con el mazo dando", dice el viejo adagio. Píde a Dios por la Acción Católica, préstale tu colaboración activa, si tus ocupaciones lo permiten, socórrala largamente con tu dinero. Adquiere y propaga la TARJETA DE ACCIÓN CATÓLICA para 1951.



El Ayuntamiento luchará en vanguardia para el abaratamiento de la vida

Veintiocho mil extranjeros trabajan en España Alrededor de quince mil hombres participarán en el Desfile de la Victoria

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 30.—En reciente y solemne ocasión el alcalde ha ofrecido que el Ayuntamiento luchará en vanguardia en la gran batalla que es urgente emprender para el abaratamiento de la vida. El tema—el alza injusta y en muchos casos injustificada de precios—afecta a todos los españoles y a todos, por ello, interesará seguramente conocer el comentario editorial que esas palabras del señor Moreno Torres, pronunciadas ante el Jefe del Estado cuando los miembros de nuestro Municipio acudieron a cumplimentarle hace días. El diario "Ya" afirma que es innegable que el ánimo público se halla hondamente, deseoso de advertir resultados positivos, aunque sean parciales, en este combate que es urgente. "Porque acaso tanto como la elevación misma de los precios lo agobia el observar que a todos se extiende, a veces sin justificación ni siquiera pretérito razonable". De ahí que el hecho de una baja parcial habría de resultar en alto grado alentador.

Pero el periódico dice también que es frecuente que se anuncien listas de precios para un género que luego no es posible encontrar a dicho precio y que el propio comerciante lo ofrece, a muy superior tarifa "extrayéndolo mediante manipulaciones misteriosas de cualquier rincón oculto de su tienda". Claro está que se puede y debe pedir que el público colabore con la autoridad, que se niegue a pagar precios abusivos, no oficiales y que incluso denuncie esos casos. "Más para llegar a ese punto—dice "Ya"—es preciso que al consumidor se le asegure que por alguna parte encontrará el artículo a precio de tasa y que no tendrá que pagar doble. El periódico termina afirmando que el Gobierno se esfuerza en impulsar una acción en el sentido de abaratar la vida, estudia todas las medidas que conduzcan a ese fin y que son los organismos creados al efecto los que han de mostrar una eficacia que los anime.

El alcalde de Madrid, al enarbolar esa bandera ante el Caudillo, cuenta y contará, para llevar a cabo la batalla de los precios, con la leal colaboración y el entusiasta apoyo de la inmensa mayoría de los madrileños.

ALGUNOS CURIOSOS DATOS ESTADÍSTICOS

Todos sabemos que son muchísimos los que viven en Madrid y no son madrileños. De censo a censo la desproporción es cada vez mayor y la población de madrileños dentro del total de cuantos viven en Madrid, va quedando en minoría. Unas cifras, que acabamos de ver publicadas, referidas al censo del año 1940, lo demuestran sin lugar a dudas. De cada mil habitantes, los madrileños nacidos en la capital, son 497, y el resto proceden de la provincia y de las distintas regiones.

Por cierto que los extranjeros que de una manera habitual y permanente trabajan en España rebasan la cifra de los 28.000. La colonia más numerosa es la portuguesa, con unos diez mil, seguida por este orden de la francesa, italiana, alemana, argentina, inglesa y suiza. Luego hay, en mucha menor proporción, algunos austriacos, polacos y de otras nacionalidades, cuyo número no alcanza al millar. No es Madrid, sin embargo, la capital española en la que figuran residenciados mayor número de extranjeros, lo que se comprende fácilmente, porque nuestra ciudad—a pesar del desarrollo industrial que ha experimentado en los últimos tiempos y que se refleja en estas treinta mil industrias de índole diversa que hay establecidas—aun no alcanza, en este sentido, al auge de Barcelona.

REACCION BOLSISTICA

La Bolsa ha reaccionado hoy, tras de las bajas de los días anteriores, que se acusaron de modo especial en la jornada de ayer. De los 77 valores

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 30-3-1951

Deudas del Estado.— Interior 4 por 100, 84'50. Exterior 4 por 100, 106. Amortizable 3 por 100 1928, 91. Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100'20. Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'70. Id. 3'50 por 100 115 julio 1945, 91'75. Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 91'75.

Cédulas.— Banco Hipotecario 4 por 100, 85. Id. Id. 4'50 por 100 A, 83'25. Id. Id. 4'50 por 100 B, 83'25. Id. Id. 4'50 por 100 C, 87. Id. Id. 4 por 100 S/I, 98'20. Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 96'75. Id. Id. Id. 4 por 100 C/I, 99'40.

Acciones.—Banco de España, 397. Id. Hipotecario, 333. Id. Español Crédito, 440. Id. Hispano Americano, 440. Id. Hidroeléctrica Española, 291. Id. Iberoamericano ordinarias, 221. Mengemor, 133. Sevillana, 156. Unión Eléctrica Madrileña, 133. Nansas, 126. Fenosa, 167. Gallega de Electricidad, 119. Telefónica ordinarias, 169'50. Minas del Rif, 365. Duro Felguera, 265. Los Guindos, 454. Ponferrada, 318. Petróleos, 166. Tabacalera S. A., 725. Naval preferentes, 120. Metropolitano de Madrid, 197. Madrileña de Tranvías, 56. Azucarera de España, 131. Ebro. Azúcares y Alcohóles, 277. Española de Petróleos, 370. Altos Hornos de Vizcaya, 198. Explosivos, 312. Auxiliar de f. c., 260. Cissas, 75.

Obligaciones.— Tänger a Fez 4 por 100, 89'50. Villa de Madrid 1941, 82. Hispano Americana de E 6 por 100, 106'50. Alberches 5 por 100, 94. Telefónica 5'50 por 100 conv., 94'75. Id. 5 por 100, 95.

Divisas.— Dólares, 39'875. Francos franceses, 11'32. Libras, 110'905. Escudos, 137'18.

(Facilitada por Banco Pastor).

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO



Los orfeonistas universitarios de Oporto a su llegada a La Coruña

POR LA PANAIR A BUENOS AIRES (VIA RIO DE JANEIRO)

Aún puede aprovechar las tarifas reducidas para españoles:

MADRID-RECIFE.....	Plas. 7.675,00
MADRID-RIO.....	8.385,00
MADRID-MONTEVIDEO.....	9.860,00
MADRID-BUENOS AIRES.....	10.005,00

Viaje en "Commodities" con cabina a presión. Conexiones inmediatas a cualquier Ciudad del Brasil, Paraguay, Chile y Bolivia. Facilidad de interrumpir el viaje y conocer o visitar Río de Janeiro.

Salidas de Madrid todos los Sábados. Facilidades especiales para pago de los pasajes en destino.

PANAIR DO BRASIL

Solicite información de su Agencia de Viajes o de los Agentes Generales para España:

E. DURAN E HIJOS, S. A.
AV. C. DEL CASTILLO, 3 - VIGO
PLAZA DE LAS CORTÉS, 4 - MADRID

GASTE MENOS GANE TIEMPO

Deportes

El presidente del Celta, niega que se negocie el cambio de Juanín por Tino

Hubo conversaciones, pero no acuerdo, para el traspaso de Sobrado al Madrid

Con motivo de las noticias que estos días han circulado por la Prensa nacional, con referencia a ciertos traspasos y adquisiciones del Celta, el Presidente del club vigués, don Faustino Álvarez, ha hecho unas declaraciones a algunos colegas de la vecina ciudad, de las que entresacamos lo siguiente: "Meta", dice:

—Tras el reciente viaje del presidente, don Faustino Álvarez, a Madrid y Barcelona, juzgamos oportuno celebrar una breve charla con el Sabiamos de un cambio de impresiones con la directiva del Real Madrid, y buscamos la información pertinente.

—¿Hablaron sobre lo de Sobrado?, le preguntamos.

—En efecto, algo hablamos de Sobrado.

—¿Acuerdo?

—No. Es prematuro hablar de eso.

—Pero hubo—o hay—negociaciones.

—Evidentemente, algo hay.

—En algunos periódicos se ha dado por hecho el traspaso, y hasta se ha citado una cifra espantosa.

Fantasia, porque le repito que no hay acuerdo, todavía. En cuanto a lo de la cifra... bueno, ya sabe que con la imaginación es fácil añadir ceros.

—También hablan de una propuesta de cambio de Juanín por Tino.

—Exacto?

—Mire Vd. A nosotros nos preocupa reforzar el equipo, sobre todo para aquellos puestos que, a juicio del entrenador, lo necesitan más. La Liga está muy próxima a su final, y la Copa es corta. Si es posible anticiparse a buscar soluciones para la temporada venidera, queremos ser los primeros. Que la directiva futura, sea cual fuere, no llegue tarde o se encuentre con puestos mal cubiertos. Madrid es una gran virtud.

—De acuerdo. Pero esto quiere decir algo que Vds. han pensado ya a este respecto. ¿Qué es ello?

—Necesitamos extremos. Y un delantero centro. Tenemos en perspectiva uno muy bueno.

—¿Pahño? Se dice que desea volver a Vigo, que está descontento en Madrid.

—He leído eso, pero ignoro qué fundamento tiene. No; no se trata de Pahño, pero comprendo que por el momento no es conveniente hablar de ello.

"El Pueblo Gallego", dice en otra entrevista mantenida también con el presidente céltico.

—¿Qué hay de eso del canje de Juanín por Tino?

—Nada en absoluto. Ni siquiera esbozos de negociaciones.

—¿Y del posible traspaso del portero suplente deportivista Pita al Celta?

—De eso menos aún. Ni soñarlo, al menos por nuestra parte.

—Entonces, todo eso que decía la prensa coruñesa?

—No podemos explicarnos de dónde ha salido.



JUANIN

—Mire Vd. A nosotros nos preocupa reforzar el equipo, sobre todo para aquellos puestos que, a juicio del entrenador, lo necesitan más. La Liga está muy próxima a su final, y la Copa es corta. Si es posible anticiparse a buscar soluciones para la temporada venidera, queremos ser los primeros. Que la directiva futura, sea cual fuere, no llegue tarde o se encuentre con puestos mal cubiertos. Madrid es una gran virtud.

—De acuerdo. Pero esto quiere decir algo que Vds. han pensado ya a este respecto. ¿Qué es ello?

—Necesitamos extremos. Y un delantero centro. Tenemos en perspectiva uno muy bueno.

—¿Pahño? Se dice que desea volver a Vigo, que está descontento en Madrid.

—He leído eso, pero ignoro qué fundamento tiene. No; no se trata de Pahño, pero comprendo que por el momento no es conveniente hablar de ello.

"El Pueblo Gallego", dice en otra entrevista mantenida también con el presidente céltico.

—¿Qué hay de eso del canje de Juanín por Tino?

—Nada en absoluto. Ni siquiera esbozos de negociaciones.

—¿Y del posible traspaso del portero suplente deportivista Pita al Celta?

—De eso menos aún. Ni soñarlo, al menos por nuestra parte.

—Entonces, todo eso que decía la prensa coruñesa?

—No podemos explicarnos de dónde ha salido.

LO QUE DICEN EN MADRID SOBRE EL TRASPASO DE SOBRADO

MADRID, 30.—Vuelve a asegurarse en los centros deportivos de esta capital, que el Real Madrid sigue interesado por la ficha del jugador marileño Sobrado. Se afirma ahora, que aunque el club merengue lo haya desmentido, el jugador céltico ha llegado en principio a un acuerdo con el Real Madrid, pero que no habrá nada definitivo hasta el próximo día 15, fecha en que el club madrileño se desplazará a Vigo.—(ALFIL).

APUESTAS MUTUAS

Acertantes 26 Jornada deben comprobar inclusión lista provisional exposición Delegación hasta 14 horas 3 abril próximo. Se pagan los premios de la 25 Jornada.

Compre sus quinietas para la 27 Jornada.

29.817 jugadores de futbol hay en España Y 1.985 clubs, agrupados en 17 federaciones

MADRID, 30.—Durante la actual temporada, la Real Federación Española de Fútbol ha despachado 25.863 licencias de jugadores aficionados y 3.954 fichas de profesionales, que arrojan un total de 29.817 jugadores fe-

Las discordias entre los Lesmes y Babot, causa de las derrotas del Valladolid

Por las noticias recibidas, e informaciones publicadas en la Prensa vallisoletana, se han confirmado los rumores iniciales sobre las discordias existentes entre los defensas del equipo castellano; más concretamente, entre los hermanos Lesmes y Babot.

Parece ser que la cosa empezó durante el transcurso del partido Valladolid-Español, por una censura que Babot hizo a uno de los Lesmes, tras haber realizado éste cierta jugada. Luego, en los vestuarios y como derivación de lo anterior, surgió un incidente entre los tres defensas.

La discrepancia entre estos jugadores se puso aún más de manifiesto en el partido que el Valladolid libró en San Sebastián, el domingo pasado, y en el que después de ir ganando por 2-0 terminó siendo fuertemente derrotado. Según todas las referencias, en esta derrota influyó sobremedura el desacuerdo existente entre los defensas.

Para terminar con estas discrepancias, la Directiva del Valladolid ha intervenido energicamente. Ha sancionado al mayor de los Lesmes, y ha celebrado un acto de conciliación entre los tres defensas.

Zamora escribe...

El jugador de fútbol es uno de los profesionales mejor pagados

Y no tiene disculpa el que no cumpla con el máximo de responsabilidad, dentro y fuera del terreno de juego

(ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO)

Una de las disposiciones dictadas por nuestros organismos rectores—la que hace referencia al derecho de retención por un año más, de aquellos jugadores que terminen su contrato, mediante el pago de una cantidad determinada y fija—ha producido cierto revuelo entre las filas profesionales. Quien más quien menos, ya estaba haciendo sus cálculos y posibilidades de traspaso, soñando con extraordinarias cantidades de dinero que pagaría este o aquel club, y ello se ha venido abajo.

Quizá pueda parecer que este aspecto del fútbol se sale de la órbita en que solemos movernos en nuestros comentarios; pero nada más lejos de la realidad si se piensa que afecta en gran parte a la moral del jugador en los terrenos de juego, cosa tan importante para dar el máximo rendimiento.

Es indudable que el profesionalismo llevó al fútbol por los derroteros de la seriedad, y que ya convertido en espectáculo, necesitaba tomar este carácter para su mejor desarrollo; pero las cosas han ido involucrándose hasta llegar a extremos muchas veces perjudiciales.

Hoy, el jugador de fútbol es uno de los profesionales mejor pagados. Se oye hablar continuamente de cifras fabulosas y aunque haya casos de excepción, la verdad es que la mayor parte de las cantidades que pasan por la taquilla van a parar a las manos de los profesionales, y siendo así no tiene disculpa el profesional que no cumpla con el máximo de responsabilidad, dentro y fuera del terreno de juego.

Todos sabemos que existen diferencias respecto a la calidad y condiciones, y por ello, aceptadas las de cada uno, difícilmente se le podrá exigir más, pero las que si hay que esperar de él son las que hacen referencia a la dignidad profesional, a la conciencia de responsabilidad personal y del club donde milita, y al sentimiento del deber cumplido aunque no le acompañe la fortuna.

El jugador tiene su contrato y durante su vigencia, sabe que está amparado su cumplimiento por parte del club. Si vence pronto ya está pensando en lo que podrá sacar con un traspaso, mientras, por pensar quizá demasiado en eso, olvida la entrega total al servicio de quien trabaja tanto en el campo como en la calle.

Son demasiadas prerrogativas a favor del jugador, y así ocurre que aquél a quien le han dado la categoría de figura, puede permitirse posiciones que en nada benefician al club que le posee. Sabe que si prescindieran de él, dándole la libertad o traspaso saldría ganando, pues siempre hay quien, en la lucha tras los refuerzos, paga más, lleno de ilusiones en pos del afianzamiento de su club.

Afortunadamente, este mal que señalamos no es general; pero si extendemos la vista, veremos que en donde menos se observa es en los clubs del Norte, donde se ha procurado que los jugadores aun sin ser de los mejor retribuidos, conserven una moral profesional envuelta en el cariño a unos colores y a una región.

Mientras el profesionalismo no llegó a las alturas de ahora en lo que se refiere a las cifras, no era fácil ver desplazamientos de jugadores. Vivían en sus casas con sus familiares y el alejamiento no convenía, pero ahora se está deseando una oportunidad y llegada ésta es muy fácil caer en el mal objeto de nuestro comentario.

¡Qué lejanos están aquellos tiempos de Amberes y de los Campeonatos del Mundo en Italia! Todo el pensamiento estaba en rendir el máximo; en darlo todo sin pensar mas que en los colores que se llevaban en el pecho. Así se pudo ver perder a unos jugadores, frente a los italianos, con nueve bajas en los dos encuentros.

No ha de ser, pues, todo simetría en el juego, inteligencia, adaptación, calidad física... El factor moral es, indudablemente, uno de los más importantes e ineludibles para el logro de un buen rendimiento en el que juega un papel muy grande el sentido de responsabilidad, el perfecto conocimiento de la palabra profesional en toda su extensión; es decir, con pleno convencimiento de cuales son sus derechos, pero también de sus deberes.

Falta aún bastante para terminar la temporada, pero ya los patrones de pesca están echando sus redes y los jugadores se mueven en la marea producida. Ojalá no sea todo visto solamente bajo el espejuelo del dinero. Bien está que se piense en él, pero si lo mezclamos con un poco de romanticismo, saldrá ganando nuestro fútbol.—(LOGOS).

derados. Los clubs afiliados son 1985, agrupados en torno a 17 Federaciones regionales.

Los árbitros oficiales en ejercicio son 574.

Mientras la Federación Regional Catalana cuenta con 5.382 jugadores "amateurs" y 997 profesionales, en destacada proporción con el resto de los organismos regionales, el andaluz es la que tiene más clubs inscritos, ya que los mismos pasan de 400 con 3.309 jugadores.—(ALFIL).

HERNANDEZ QUIERE JUGAR EN EL BARCELONA

ZARAGOZA, 30.—El jugador Hernández, quiere, al parecer, jugar en el Barcelona, aunque el Zaragoza no quiere desprenderse de él. Se cree que en el próximo partido que jugará el Zaragoza en Tarragona, quedará ultimado este asunto.—(ALFIL).

ARQUE VA A SOLICITAR LA EXCEDENCIA

ZARAGOZA, 30.—El árbitro internacional Arque pretende solicitar del Colegio Nacional de Arbitros su excedencia. Hasta el momento se ignoran las causas en que funda esta determinación.—(ALFIL).

Baloncesto III Jornada del Campeonato de Primavera

Mañana se disputará la tercera jornada del Campeonato de Primavera que organiza la Federación coruñesa.

Para que los participantes puedan asistir a los actos que se celebran con motivo de la Fiesta de la Victoria, los encuentros comenzarán más temprano que en las anteriores jornadas, quedando establecido el horario siguiente:

A las diez, Club del Mar-S. E. U. coruñés.

A las once, O. A. R.-Standard. Arbitrarán los colegiados señores Zurito, Bello y Freire.

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes Ptas. 13

Trimestre " 45

Año " 180

PAGO ADELANTADO

Claves del TANTEADOR DARDO

A	Barcelona	Málaga	V	Celta	Español
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 5			A las 4.30		
F	Bilbao	Alcoyano	X	Sevilla	Coruña
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 4.30			A las 5		

TRIPLE SECO Y ANIS LARIOS

Dos licores sin igual

LARIOS, S. A.-Málaga

L	Murcia	Valencia	Y	Santander	S. Sociedad
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 5			A las 4.30		
P	Valladolid	Madrid	Z	A. Madrid	Lerida
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 4.30			A las 4.30		

COMO EN PLENODIA

LAMPARAS METAL-AUTO

Hockey sobre hierba

Hoy, en el Estadio, un decisivo Junior-Cosino

También se enfrentarán Deportivo-Senior

Hoy por la tarde, en el campo de entrenamiento del Estadio, se disputarán los dos partidos finales del campeonato gallego, zona Norte, de hockey sobre hierba de primera división.

Primeramente, a las tres y media, se enfrentarán los equipos R. C. Deportivo y Senior, en un partido de puro trámite, pues la clasificación actual de ambos equipos no variaría cuando el Senior que se presentará como víctima, lograse empatar o ganar al conjunto blanquiazul, que figura en el tercer puesto de la tabla con cuatro puntos, mientras que su adversario no ha conseguido puntuar en ninguno de los anteriores partidos.

A las seis, el conjunto del Casino defenderá su puesto de "leader" frente al C. D. Junior. El margen de dos puntos que lleva de ventaja a sus contrarios los casinistas, les hace confiar en conseguir el título y con él el derecho a intervenir en la eliminatoria con el campeón de la zona Sur. Las esperanzas de los componentes del Casino de proclamarse campeones, son muy fundadas, toda vez que, en caso de empate a puñitos, habría que recurrir al "goal-average" parcial o general, y en este último llevan ventaja. Una victoria mínima, no bastaría, pues, al C. D. Junior para lograr el título, ya que en la primera vuelta venció frente al Casino por la diferencia de un tanto.

El ambiente está muy caldeado y es de esperar que la lucha resulte muy nivelada y emocionante, dado lo mucho que se juegan ambos conjuntos en este encuentro.

Nos ruega la Federación hagamos presente a los equipos Deportivo y Senior que deberán comenzar con puntualidad su correspondiente partido, debido a que al finalizar se celebrará en el mismo terreno de juego un encuentro del campeonato juvenil de fútbol, el que tendrá que concluir antes de la hora señalada para el partido Junior-Cosino.

PENALTY-BULLY.

PARTIDOS INTERNACIONALES CON PORTUGAL Y FRANCIA

MADRID, 30.—La Real Federación Española de Hockey y Patinaje, ha concertado dos encuentros internacionales, uno en la modalidad de hierba y otro en la de patines.

El primer encuentro se celebrará en Madrid el día 20 de mayo frente a Portugal.

En hockey sobre patines, y como preparación el equipo nacional en vísperas del Campeonato del mundo, España jugará contra Francia el día 20 de abril en Barcelona.—(ALFIL).

COMENZARON LOS CAMPEONATOS NACIONALES FEMENINOS

ALICANTE, 30.—En los terrenos del Club Atlético Montañar han comenzado los campeonatos nacionales de hockey femenino.

Hoy se enfrentaron el Atlético de Madrid y el Valencia, ganando los primeros por uno a cero. Marcó el gol Pepa Chávarri, a los seis minutos del segundo tiempo.

Mañana jugarán el Atlético de Madrid y el Alicante.—(ALFIL).

Para suscripciones a EL IDEAL GALLEGO dirigirse en SARDINEIRO DE ARriba, a "Casa de Lestón".

Jeftatura de Obras Públicas de la provincia de La Coruña

Solicitudes de servicios de Transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia número 72 de fecha 30 de marzo del corriente año, publica anuncio convocando a información pública sobre el establecimiento de un servicio público regular de mercancías entre CARINO Y EL FERROL, por La Piedra, Sisundi, Feás, San Adrián, Mera, Campo del Hospital, Folgosa, Moeche, Lamas, San Saturnino y Jubia, con hijuela de MERA A CILLERO (Lugo) por San Claudio, Senra, Cuiña, Santa Marta de Ortigueira, El Valeo, Puerto de Espasante, Loiba, Barquero, Vicedo, San Esteban de Valle, San Román, Cobas y Vivero, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Exoma Diputación Provincial, a los Ayuntamientos de El Ferrol, Narón, Neda, San Saturnino, Moeche, Cerdillo, Cedeira, Ortigueira y Mañón; Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios de servicios regu ares de la misma clase que exploten itinerarios con algún punto de contacto con el solicitado.

La Coruña, 30 de marzo de 1937. El Ingeniero Jefe, ENRIQUE GOMEZ

Pomar, espera dejar alto el pabellón nacional



España va a participar en el próximo Campeonato Mundial de Ajedrez, y será representada por el joven jugador Arturo Pomar. Esta es la satisfactoria noticia que se dió a conocer hace unos días, y que sorprendió hasta al propio interesado, ese ajedrecista que, pese a sus pocos años, es un consumado maestro del tablero que ha conseguido ya fama internacional, y que—según ha declarado recientemente—suele alimentarse con botes de leche condensada, cosa que no tiene importancia dada su edad.

La responsabilidad que Arturo Pomar asume representando a España en este Campeonato Mundial, queda reflejada fielmente en las palabras pronunciadas por él. El excelente ajedrecista ha dicho: "Soy patriota, como todo deportista. Procuraré dejar bien sentado el pabellón español, ya que me ha sido dada esta oportunidad. Haré lo que buenamente pueda. En primer lugar, por el nombre de España, y en segundo, por el mío propio".

EL FERROL DEL CAUDILLO, 30.—(De nuestro corresponsal).—Según nuestras noticias, el Arsenal ha presentado una reclamación ante la Federación Española de Fútbol, denunciando la alineación indebida de dos jugadores del Palencia, en el partido que este equipo jugó recientemente en el Inferniño, y en el que consiguió un empate. Al parecer, el Palencia viene alineando a estos jugadores hace tiempo, pero como el conjunto palentino ha perdido todos los últimos encuentros, ningún contrario llegó a reclamar.

SE GESTIONA LA REINCORPORACION DE VELEZ

A pesar de que, oficialmente, todavía no se ha dado a conocer la alineación que el Ferrol presentará mañana frente al San Andrés, es casi seguro que la formación verde, para este partido, sea la siguiente: Ruiz; Sobrino, Malet, Perniche; Cobas, Muniaga; Pepiño, Calviño, Alvarito, Fabeiro y Cándido. Si así fuese, reaparecerían en el conjunto departamental los jugadores Calviño y Alvarito, que últimamente han venido actuando en el Arsenal, cedidos por el Ferrol. Sin embargo, parece ser que el club local ha iniciado gestiones con el Deportivo para conseguir que el delantero blanquiazul Vélez, se reintegre al Ferrol, en vista de que no se alinea con el conjunto deportivista. Si Vélez fuese autorizado por el Deportivo, jugaría ya mañana contra el San Andrés, de interior, pasando Fabeiro al extremo.

EL ARSENAL SALDRA HOY PARA LEON, CON FONTENLA. Hoy saldrá, con dirección a León, el equipo del Arsenal, que mañana jugará con la Cultural en dicha capital. La Directiva del Arsenal solicitó a la del Ferrol que la defensa central Fontenla continuara alineándose en el equipo de Tercera División, en tanto el Ferrol no necesitase sus servicios. Accedió a ello el club verde, y por lo tanto Fontenla se desplaza con el Arsenal, que en León formará con: Nando; Casal, Fontenla, Anca II; Tucco, Melón; Lexo, Carlitos, Juanucho, Poppey y Paco. No puede jugar Seijas, por encontrarse lesionado, y reaparece Casal en la defensa.

SE VAN A REANUDAR LAS OBRAS DEL CAMPO DE LOS MODESTOS. Entre las obras que se reanudarán próximamente, según ha manifestado el alcalde, figura la del campo de Modestos, que tan necesario es para el desarrollo en nuestra ciudad de las competiciones en que intervienen clubs de esa categoría. JAVIER.

Le embargaron al Córdoba los trofeos y el mobiliario

El Club andaluz debe más de un millón de pesetas

CORDOBA, 30.—Se ha planteado al Club Deportivo Córdoba una situación difícil. A pesar de que la afición ha respondido, se deben cerca de millón y medio de pesetas. La Directiva ha hecho frente a muchos pagos, pero no ha podido liquidar la deuda del campo. El anterior presidente, don José Ramón de la Lastra, dueño del estadio, ha reclamado en varias ocasiones la liquidación de la deuda y ahora ha presentado demanda judicial, por lo que han quedado embargados los trofeos y el mobiliario del Club. Esta noche se ha reunido la Directiva y se cree que presentará la dimisión.—(ALFIL).

El Vetusta juega mañana en Riazor

Tras pumerosas jornadas transcurridas sin conocer la derrota, mañana juega el Juvenil en Riazor enfrentándose al Vetusta de Oviedo, equipo que cumple en la capital asturiana la misma misión que realiza el Juvenil aquí, o sea la formación de jóvenes valores.

Aunque el Vetusta no está realizando una campaña muy brillante en la Tercera División, destaca su equipo por el buen fútbol que practica, consecuencia de la valía de algunos de sus elementos. Por ello, y teniendo en cuenta que el Juvenil también es un conjunto que practica buen fútbol, es de esperar que la contienda de mañana sea del agrado de todos, y suponga un triunfo más para el club coruñés.

En Parga, y en el Estanco de don Román Martínez, se vende EL IDEAL GALLEGO, desde las primeras horas de la mañana.

El Arsenal denunció la alineación indebida de jugadores del Palencia

EL FERROL DEL CAUDILLO, 30.—(De nuestro corresponsal).—Según nuestras noticias, el Arsenal ha presentado una reclamación ante la Federación Española de Fútbol, denunciando la alineación indebida de dos jugadores del Palencia, en el partido que este equipo jugó recientemente en el Inferniño, y en el que consiguió un empate. Al parecer, el Palencia viene alineando a estos jugadores hace tiempo, pero como el conjunto palentino ha perdido todos los últimos encuentros, ningún contrario llegó a reclamar.

SE GESTIONA LA REINCORPORACION DE VELEZ

A pesar de que, oficialmente, todavía no se ha dado a conocer la alineación que el Ferrol presentará mañana frente al San Andrés, es casi seguro que la formación verde, para este partido, sea la siguiente: Ruiz; Sobrino, Malet, Perniche; Cobas, Muniaga; Pepiño, Calviño, Alvarito, Fabeiro y Cándido. Si así fuese, reaparecerían en el conjunto departamental los jugadores Calviño y Alvarito, que últimamente han venido actuando en el Arsenal, cedidos por el Ferrol. Sin embargo, parece ser que el club local ha iniciado gestiones con el Deportivo para conseguir que el delantero blanquiazul Vélez, se reintegre al Ferrol, en vista de que no se alinea con el conjunto deportivista. Si Vélez fuese autorizado por el Deportivo, jugaría ya mañana contra el San Andrés, de interior, pasando Fabeiro al extremo.

EL ARSENAL SALDRA HOY PARA LEON, CON FONTENLA. Hoy saldrá, con dirección a León, el equipo del Arsenal, que mañana jugará con la Cultural en dicha capital. La Directiva del Arsenal solicitó a la del Ferrol que la defensa central Fontenla continuara alineándose en el equipo de Tercera División, en tanto el Ferrol no necesitase sus servicios. Accedió a ello el club verde, y por lo tanto Fontenla se desplaza con el Arsenal, que en León formará con: Nando; Casal, Fontenla, Anca II; Tucco, Melón; Lexo, Carlitos, Juanucho, Poppey y Paco. No puede jugar Seijas, por encontrarse lesionado, y reaparece Casal en la defensa.

SE VAN A REANUDAR LAS OBRAS DEL CAMPO DE LOS MODESTOS. Entre las obras que se reanudarán próximamente, según ha manifestado el alcalde, figura la del campo de Modestos, que tan necesario es para el desarrollo en nuestra ciudad de las competiciones en que intervienen clubs de esa categoría. JAVIER.

LOS ARBITROS PARA MAÑANA

Asensi en Nervión y Fariñas en el Estadio

MADRID, 30.—Han sido designados para dirigir los encuentros de Liga correspondientes al día 1 de abril, los siguientes árbitros:

PRIMERA DIVISION.—Barcelona-Málaga, Jáuregui; Celta-Español, Blanco Pérez; Santander-Real Sociedad, Aurré; Valladolid-R. Madrid, Rivero (J.); Murcia-Valencia, Barderi; Madrid-Lérida, Blenzobas; At. Bilbao-Alcoyano, Trapote; Sevilla-Deportivo, Asensi.

SEGUNDA DIVISION. Primer grupo.—Ferrol-San Andrés, Caballero (V.); Lucense-Numancia, Blanco Quintas; Badalona-Baracaldo, Galende; Huesca-Gijón, Núñez; Oviado-Gerona, Cousó; Logroñés-Torrelavega, Casal; Osasuna-Orensana, Rey; Tarragona-Zaragoza, Rifones.

Segundo grupo.—Córdoba-Salamanca, Díaz Argote; Mallorca-Las Palmas, Sólér; Hércules-Cartagena, Portilla; Levante-Mestalla, Balcells; Albacete-Granada, Cruz (Nivario); Melilla-At. Tetuán, Méndez; Plus Ultra-Linense, Arnao.

TERCERA DIVISION. Primer grupo.—Ponterradina-At. Zamora, Mosquera; Santiago-Avilés, Verela López; Juvenil-Vetusta, Fariñas; Lemos-Juventud, Díaz Edeira; C. Popular-Langreano, Camal; Leonesa-Arsenal, Kiereheben; Palencia-Pontevedra, Ama; Caudal-Arosa, Santomé.—(ALFIL).

Se celebró el campeonato regional militar de tiro de pistola, para suboficiales

Organizado por la Junta Regional de Educación Física de la Octava Región, se ha celebrado en esta Plaza el Campeonato Regional Militar de Tiro de Pistola, para suboficiales de todas las Armas y Cuerpos de la Región, quedando clasificados en la forma siguiente:

- 1.º Brigada de Infantería Zaragoza número 12, don Manuel Chento Paz.
2.º Sargento del mismo Regimiento don Anselmo Balboa López.
3.º Sargento de Infantería Mérida número 44, don Constantino Rodríguez Simón.
4.º Brigada de Infantería número 43, don Manuel Ferrón Iglesias.
5.º Sargento de Caballería número 13, don Antonio Vázquez G.
6.º Sargento de Artillería de Costa Ferrol don Benito Ojea C.
7.º Brigada de la Agrupación de Intendencia número 8, don Abel Mateos Varela.
8.º Brigada del Regimiento de Infantería número 12, don José María Barcia Maña.
9.º Brigada del Regimiento de Artillería número 28, don Eligio Cortizo Cortizo.
10.º Sargento de Artillería número 48, don José Pérez Vázquez.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

AGENCIA HISPANA CREDITOS -- HIPOTECAS VENTAS A PLAZOS Plaza de Vigo, 20, entresuelo

AHORA, CON TIEMPO DEBE PENSAR EN LA REFRIGERACION que, con el acondicionamiento de aire, es cada día más útil y de más imperiosa necesidad. Más de 2.500 clientes han encontrado en nosotros la máxima garantía y, CON TODA SEGURIDAD, SATISFARIAMOS TAMBIEN LOS DESEOS de UD. Consultenos si desea prepararse, sin prisas, para la próxima temporada. YORK REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y POSICIONES DE LA YORK CORPORATION DE YORK, N. Y. REFRACSA REFRIGERACION Y ACONDICIONAMIENTO DE AIRE INSTALACIONES Y MATERIAL PARA LA AVICULTURA. C/DE CIENTO 471-475 BARCELONA TELEFONO 238866

¡Vd. tampoco está asegurado! Haga hoy lo que puede ser tarde mañana Vida, Incendios, Accidentes de todas clases. Responsabilidad Civil, Robo, Transportes, Cristales, etc., etc. Fundada en 1918 La Patria Hispana, S. A. SERRANO, 12 Autorizada por la Dirección General de Seguros, 25-11-50.

SUCESOS

HERIDO AL CAERSE DE UN TRANVIA En la Avenida de Fernández Latorre se cayó de un tranvía ayer, por la mañana, José Cotrofe, de 66 años, y se ocasionó contusiones en la cabeza y otorragia. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía, y después pasó al Hospital Municipal, en cuyo Establecimiento quedó ocupando una cama. Su estado se calificó de pronóstico reservado.

LIGERO ACCIDENTE AL TREN DE VIGO, A SU LLEGADA A LA CORUNA El tren que procedente de Vigo llegó a La Coruña ayer, a la una y veinte minutos de la tarde, al entrar en la estación de San Cristóbal chocó con los topes por haberle fallado los frenos a causa de la humedad en la vía, y derribó los referidos topes, torció un carril y sufrió desperfectos la locomotora 2.054, que era la que conducía el convoy. Entre los viajeros se produjo el susto consiguiente, pero, por fortuna, no hubo que lamentar ningún lesionado. Presa de una fuerte excitación nerviosa fue llevado a la Casa de Socorro de Santa Lucía el marinero de la Armada Manuel Formoso Formoso,

DETENIDO POR HURTO DE DOS MALETAS La Policía detuvo a Antonio Blanco López, de 30 años, vecino de la calle de Santa Lucía, 76, quinto, por haberse apoderado de dos maletas, pertenecientes a José Villaverde López, soldado con destino en el Parque y Maestranza de Artillería de esta capital, y a Elisav Alvarez Fernández, soldado de Infantería, número 44, de El Ferrol del Caudillo, que éstos habían dejado en una tienda de la Ciudad Vieja. En dichas

maletas traían los mencionados soldados, pan, jamón, chorizos, queso, tabaco, y otras cosas, de las que el Antonio López Blanco se apoderó, y después—según dijo—dejó las maletas abandonadas en el Campo de la Estrada.

Vida de la Región

SANTIAGO

EL SANTO VIÁTICO EN EL HOSPITAL

SANTIAGO, 30.—El próximo domingo se celebrará en el Gran Hospital Real solemne función religiosa del Santo Viático para el cumplimiento del Precepto Pascual por los enfermos. En la ceremonia, que dará comienzo a las once de la mañana, oficiará el señor Arzobispo, que pronunciará una plática para los enfermos y a continuación partirá procesionalmente el Santo Viático. Este acto será presidido por las autoridades locales con el presidente de la Diputación Provincial señor Delicado Marañón.

EL P. FIGAR, ORADOR DE LA NOVENA DEL APOSTOL

Hoy, el deán de la Basílica doctor Portela Pazos nos informó que el Cabildo ha invitado al P. Antonio Figar, de la Orden de Predicadores, de Madrid, para pronunciar los sermones de la novena que en honor del Apóstol Santiago se celebrará en la primera quincena del próximo mes de julio.

Añadió que el P. Figar, además de

elocuente orador sagrado, es un distinguido historiador.

PROXIMA ACTUACION DEL T. E. U.
El próximo martes iniciará los ensayos el T. E. U. de Santiago, que en fecha próxima efectuará una jira por la región gallega para representar el drama de Lope de Vega, "Peribáñez y el Comendador de Ocaña".

ORENSE

ECO DE LA CONFERENCIA DEL SR. LOPEZ RODO

ORENSE, 30.—Los comentarios elogiosos en torno a la figura del ilustre catedrático por su reciente conferencia, se oyen de boca en boca.

El periódico local "La Región" en su sección de primera página "Márgenes", resalta el tono ameno, sobrio, preciso, calificado y vibrante a ratos de su magnífica disertación y comenta sobre todo, la probidad, el sentido de la responsabilidad, el deber que son prendas estimadas en el funcionario, en el que bien están su inteligencia y capacidad, pero que no es esto solo.

Dice el comentarista que a ratos la pasión que puso en sus palabras el señor Rodó al hablar de la vida y del bien común, le hizo recordar algunos acentos de Marco Tulio, sobre el mismo asunto, y de aquella larga carta que dirigió a su hermano Quinto funcionario honesto, verdadero defensor de la ciudad de su mando.

AYUNTAMIENTO

Recuerda la Alcaldía, que los propietarios de bicicletas y carros deben proceder a la renovación de matriculas. **SINDICATO DE CONSTRUCCION**
Se anuncia la distribución de cemento a los industriales mosaistas.

EL CONCIERTO DE LUIS S. MALINGRE

Se anuncia para mañana, un concierto de piano a cargo de Luis S. Malingre, que ofrecerá un programa selecto a base de Falla, Albéniz, Chopin, Schubert y Beethoven.

LOS ORENSEANOS EN LAS QUINIELAS

Por su hermano don Estanislao Reverter, constructor de obras, nos hemos enterado que el premio de quinielas único en Galicia, de la jornada 26, corresponde a su hermano Jesús, que está al frente de la sucursal de dichos almacenes en Vigo.

No cabe duda de que los orenseños tienen una gran fortuna en las quinielas, pero muy especialmente esta familia de los señores Reverter, que en la temporada pasada cobraron padre e hijo más de diez mil duros en boletos premiados. Por cierto que uno de ellos, el que cobró don Estanislao, padre, ha sido de tanta fortuna que sin darse cuenta quien lo depositó en el buzón, echó las dos partes, boleto y resguardo, que después devolvió el Patronato, para poder cobrar el interesado.

Estos orenseños aciertan no sólo en Orense, sino también fuera de Orense.

Para suscripciones a **EL IDEAL GALLEGO** diríjanse en SARDINEIRO DE ARRIABA, a "Casa de Lestón".

servicio de incendios municipal, recientemente adquirido y por la acertada intervención de autoridades y personal técnico.

La casa era propiedad del Asilo de Ancianos Desamparados, por herencia del finado industrial de grata recordación, don Ladislao Rodríguez y su esposa.

Una vez localizado el fuego se procedió al derribo de galerías, etc., por constituir un peligro para los viandantes.

El Juzgado interviene para averiguar las causas que provocaron el siniestro.

CLAUSURA DE UNA EXPOSICION

Ayer jueves por la tarde fué clausurada por el gobernador de la provincia la interesante Exposición de Falange, a cuya inauguración asistió el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, que se encontraba en Villagarcía con motivo de los actos conmemorativos del 18.

Durante el tiempo que permaneció abierta, fué visitadísima por el público y numerosas personalidades, entre ellas el ilustre hijo adoptivo de esta ciudad, don José María Rivero de Aguilár, quien acompañado de las fuerzas vivas villagarcianas recorrió todos los "stands", que merecieron grandes elogios a los visitantes.



NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 30.—Se nombra comandante del buque-escuela "Virgen de la Caridad" al teniente de navío don Miguel Riera Pou.

—Se nombra comandante del guardacostas "Tetuán" al teniente de navío don Eugenio Galdán Barberán.

—Se dispone que el teniente médico don Pedro Benito Escudero cese en su actual destino del minador "Volcano" y pase destinado al minador "Eolo".

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Margarita Esquivias Sampil al teniente de navío don Miguel Morgado Aguirre.

RETIROS

Se concede el retiro con el haber pasivo que se señala al siguiente personal:

Capellán primero don Angel Alonso Manzano, 833 pesetas mensuales; maquinista primero don Ramón Pita Castro, 862/50 pesetas mensuales; oficial tercero de electricidad don Juan Moya García, 900 pesetas mensuales; primer maquinista don Francisco del Cerro Jiménez, 900 pesetas mensuales; segundo maquinista don Francisco Galdo Calvo, 583/32 pesetas mensuales; segundo maquinista don Ignacio Postigo Borrego, 500 pesetas mensuales; auxiliar primero de máquinas don Diego Cano López, 900 pesetas mensuales; auxiliar primero de los servicios técnicos de la Armada don Santiago Sánchez García, 1.000 pesetas mensuales.

EL DESFILE DE LA VICTORIA

El próximo domingo, día 1 de abril, solemnizando el XII aniversario de la Victoria, habrá un brillante desfile de las fuerzas de la guarnición y de la Armada ante las autoridades.

Tomarán parte en el desfile fuerzas de marinería del Arsenal y de la escuadra, Tercio del Norte de Infantería de Marina, Regimiento de Artillería de Costa y Regimiento de Infantería de Mérida número 44.

SESION MUNICIPAL

Celebró sesión la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde señor Alcántara.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, así como varias cuentas de gastos por diversos conceptos.

El segundo Congreso Sindical Agrario, clausurado

Será solicitado el urgente envío de sulfato de cobre para salvar las actuales cosechas

SANTIAGO, 30.—A mediodía de hoy se celebró un almuerzo de confraternidad, al que asistieron jerarquías y delegados de toda Galicia que tomaron parte en el II Congreso Agrario Sindical.

Por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar, en el salón de actos de la Facultad de Farmacia, el acto de clausura de este importante Congreso, asistiendo todos los delegados de Galicia. Ocupaba la presidencia el Arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios; el gobernador civil de la provincia de La Coruña, accidental, señor Delicado Marañón; el gobernador civil de Orense, el alcalde de Santiago; el presidente del Congreso Agrario, señor Salgado y otras personalidades.

En esta sesión el secretario general del Congreso, señor Ramos Cerviño, dió lectura a las conclusiones definitivas acordadas en el Congreso y que fueron aprobadas por la Asamblea en medio de grandes aplausos.

De estas conclusiones se desprenden importantes beneficios para la clase agrícola y ganadera.

Después de leídas las conclusiones definitivas del Congreso, pronunció un breve discurso, el presidente de la Asamblea señor Salgado Torres, y a continuación hizo uso de la palabra el gobernador civil de la provincia de Orense, señor Muñoz Calero, quien se refirió al elevado sentido de esta reunión diciendo que con el cambio de deliberaciones sostenido en este Congreso se tiende al mayor engran-

decimiento de la Patria. Su discurso fué muy aplaudido. Finalmente el Arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios, pronunció unas breves palabras diciendo que la Iglesia está siempre con los brazos abiertos para implorar al Altísimo en favor de todos los hombres de buena voluntad que trabajan por el bienestar de la Patria. Después el Prelado dió su bendición a los congresistas.

Las conclusiones definitivas del Congreso fueron aprobadas con unánime entusiasmo. Se refieren a importantes mejoras para la clase agrícola y ganadera de Galicia. Al mismo tiempo en ellas se pide que la feria del día 25 de julio, en Santiago, sea declarada oficialmente por el Ministerio de Agricultura "Feria regional", y que se le concedan premios oficiales para estimular la asistencia a la misma. Solicitar del Ministerio de Agricultura la autorización precisa para la distribución del sulfato de cobre actualmente en depósito e inmovilizado. Que se solicite del Ministerio de Agricultura el urgente envío de la cantidad de sulfato de cobre imprescindible para salvaguardar las cosechas actuales. Solicitar de los procuradores en Cortes por Galicia, que apoyen las conclusiones definitivas aprobadas en este II Congreso. Y testimoniar la adhesión del Congreso Agrario de Galicia a S. E. el Jefe del Estado, enviando al mismo tiempo cariñosos y respetuosos saludos al Ministro de Agricultura y al delegado nacional de Sindicatos.



NOTAS RELIGIOSAS

PONTEVEDRA, 30.—Según hemos anunciado pasado mañana, a las nueve en punto, saldrá de la iglesia parroquial de Santa María, la tradicional procesión eucarística, con motivo de la administración del precepto pascual a los enfermos impedidos.

La comitiva iniciará su marcha por el barrio de San Guillermo, para continuar a la Moureira por las calles de Alfonso XIII, Colón, Teucro y Corbaceiras, regresando a Santa María, por Nodales, San Roque, Alameda y Plaza de España.

Recogida la procesión se celebrará la misa de diez y media.

Los cofrades del Santísimo Sacramento que sean vecinos de Santa María están en la obligación de asistir a la mencionada procesión.

—El señor rector de la parroquia de Santa María ha recibido, con destino a la suscripción del órgano, un donativo de cien pesetas, del párroco de Marcón; uno de cincuenta, del primer jefe del Regimiento de Artillería de Costa de Rías Bajas, y uno de treinta de don Julián Alvarez Villar.

VACANTES MILITARES

Se anuncia una vacante de teniente coronel y dos de capitán, en el Regimiento de Artillería de Costa de Rías Bajas de esta capital.

INCENDIO

En un edificio que en Bayona posee donña Orenca Eloy Fernández, se declaró un incendio una de las pasadas madrugadas. El fuego destruyó buena parte de la techumbre del inmueble, así como cajas de madera para salazones. Las pérdidas ocasionadas por el voraz elemento, se calculan en cincuenta y cinco mil pesetas.

MUERE UNA NIÑA A CONSECUENCIA DE QUEMADURAS

Ha dejado de existir la niña Carmen Recarey, vecina de la inmediata parroquia de Cerponzones, que había ingresado en el Hospital Provincial con quemaduras graves que sufriera en la casa de sus padres, debido a prenderle fuego en las ropas que vestía.

HERIDOS EN ACCIDENTES

Ayer se asistió en el cuarto de socorro de la Cruz Roja a los vecinos de esta capital, Avelino Bermúdez García y Benjamin Paz Alvarez.

El primero de dichos lesionados lo fué al sufrir una caída en la vía pública y el segundo al caerse de un coche en el que venía desde Tenorio.

ADORACION NOCTURNA

El consejo directivo de la Sección Adoradora Nocturna ruega a todos los miembros de la misma, así activos como honorarios de ambos sexos y Tarsios, que ostentando el distintivo y llevando el ritual, asistan a la procesión eucarística que para llevar la comunión pascual a los enfermos impedidos de la parroquia de Santa María, saldrá de aquella iglesia el próximo domingo, a las nueve de la mañana.

VILLAGARCIA

UN INCENDIO

En la madrugada del miércoles se declaró un voraz incendio en una casa de la plaza del Arzobispo Lago, habitada por la señorita de González Sánchez, que con su sirvienta fué la primera en acudir para evitar que se incrementase el siniestro.

En el bajo y planta del edificio estaba instalado un negocio de panadería y bar, propiedad de los sucesores y familiares de la viuda de Faustino Barros.

El inmueble, que estaba asegurado, sufrió grandes desperfectos en pisos y techumbre y también hubo pérdidas en muebles y objetos, a pesar del rápido y eficaz auxilio prestado por el



«ARTE EN MARCHA»

Por IGNACIO ASDRUAL

Queremos hoy resaltar desde aquí la meritísima labor que viene realizando el Cuadro Artístico del Ayuntamiento, ejemplar agrupación impulsada por personas entusiastas, que preside el señor Alcalde y que se dará a conocer al público lucense representando en la próxima temporada de Corpus la obra original de don Amaro Alvarez González titulada: "Torneo de Principes".

Adornan el nacimiento de esta colectividad artística, los desvelos y afanosos esfuerzos de personas aficionadas al arte escénico, que venciendo dificultades sin cuento, concibieron y lograron para Lugo una aportación tan estimable y efectiva. Deseos acumulados en los lucenses apuntaban desde hacia mucho tiempo al logro venturoso de lo que hoy es plena realidad, alborozados hemos de sentirnos pues de que los proyectos que en este sentido se vinieron forjando durante tantos años, desembocan ahora en el asiento firme y macizo de una agrupación formalmente creada para premio merecido de sus entusiastas mantenedores y satisfacción común de los lucenses.

Esta agrupación la rige una comisión organizadora, presidida por el Ilmo señor Alcalde y de la que forman parte como vocales personas destacadas de la ciudad y entusiastas fervientes del evolutivo progreso artístico y cultural de Lugo. En la reunión últimamente celebrada por esta comisión, estampa viva de la entera predisposición imperante en el ánimo de todos sus miembros, se efectuó una exhibición del vestuario que han de lucir los componentes del cuadro en la obra "Torneo de Principes", y presentada como avance de dicho cuento escenificado, evidenciándose la exquisitez que ha presidido el gusto de los propulsores y cuyos diseños, así como los decorados, se deben al refinado sentido estético de la señora de Constenla.

PUEDA USTED ADQUIRIR

EL IDEAL GALLEGO
DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE LA REGION

Ayuntamiento de La Coruña

El Excmo. Ayuntamiento Pleno, en sesión de 29 del actual, acordó conceder una moratoria para el pago, sin recargo alguno, de las distintas exacciones municipales, durante el plazo de un mes, que se contará a partir del próximo día 1.º de abril finalizando en 30 del propio mes, excluyéndose de esta moratoria, únicamente, los valores en ejecutiva en cuyos expedientes esté ya providenciado por la Recaudación el embargo de bienes.

Casas Consistoriales de La Coruña, a treinta de marzo de mil novecientos cincuenta y uno.

El Alcalde,
ALFONSO MOLINA

Todo parece indicar que en las próximas fiestas de Corpus, el Cuadro Artístico hará su presentación, con lo que Lugo se invade de ansiedad por ver en escena el fruto primero y delicioso de tan encomiada tesón.

LUGO, 30.—Bajo la presidencia del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don José del Valle Vázquez, se reunió en la tarde de hoy el Consejo Provincial de F. E. T. y de las JONS, con asistencia de la casi totalidad de los consejeros. Fué aprobada el acta de la sesión anterior, y seguidamente el inspector provincial del Movimiento y delegado del Frente de Juventudes, señor Colmarcena, informó acerca de la labor realizada por la delegación de su mando.

A continuación el señor del Valle informó de los actos que se celebrarán en la provincia los días primero y 19 de abril, fiestas de la Victoria y de la Unificación, respectivamente. También dió cuenta de que el Consejo estaría presente en los actos que se celebrarán con motivo de la entrada en la diócesis del Obispo de Mondoñedo, y también en los de la beatificación de Fray José María Díaz Sanjurjo. Por último, informó ampliamente sobre el estudio de las gestiones conducentes a la futura instalación de las Industrias Frigoríficas Cárnicas.

COSPEITO

PENSIONADO A ITALIA

FERIA DEL MONTE.—Salíó para Italia, pensionado con una beca para estudios, concedida por el Gobierno especial de intercambio cultural con el italiano, el joven abogado y culto catedrático de la Universidad de Santiago, don Pablo Fuentesca Díaz, jefe mayor de nuestros queridos amigos y convecinos don Salustiano Fuentesca López, corresponsal de Banca y comerciante en esta plaza y de donña María Cristina Díaz Verdes, y hermano del farmacéutico de esta localidad, licenciado don Indalecio Fuentesca Díaz. Enhorabuena y feliz viaje.

UN AGRACIADO CON EL SEGUNDO PREMIO DE LA LOTERIA

La fortuna favoreció con un premio de 60.000 duros, en la última jugada de la Lotería Nacional, al activo industrial de la Feria del Monte, don Jorge Carballeira Fraga, que está construyendo un gran edificio en cuyas obras lleva gastado más de medio millón de pesetas, habiendo interés en que su solemne bendición e inauguración coincidiese con la nueva feria quincenal y con la tradicional fiesta de las Cruces, que se celebrarán en la Feria del Monte los días 2 y 3 del próximo mayo.

La noticia ya se supo el lunes, por Radio Madrid. El número 27.531, lo adquirió, en uno de los últimos viajes que hizo a La Coruña, en la Administración de Loterías núm. 5, de la calle de Bailén.

Y no es este el primer caso que se da en Cospeito, pues hace años le tocó a un señor de Justás 40.000 duros, y hace poco tiempo 10.000 a un vecino de Sistollo.

Que sea enhorabuena y que la suerte siga favoreciendo a los jugadores de Cospeito.

NUESTRA FE

DOMINICA IN ALBIS, 1.ª DESPUES DE PASCUA. (S. Juan, XX)

"En aquel tiempo: Aquel mismo día, primero de la semana, siendo ya tarde y estando cerradas las puertas de la casa en donde se hallaban reunidos los discípulos por miedo de los Judíos, llegó Jesús, y apareciéndose en medio de ellos les dijo: La paz sea con vosotros. Y cuando esto hubo dicho, les mostró las manos y el costado. Llenáronse de gozo los discípulos con la vista del Señor, el cual les repitió: La paz sea con vosotros. Como el Padre me envió, así también yo os envío. Dichas estas palabras, soplo sobre ellos y les dijo: Recibid el Espíritu Santo; a los que perdonáreis los pecados, perdonados les son: y a los que se los retuviéreis, les son retenidos. Pero Tomás, uno de los doce, que se llamaba Didimo, no estaba con ellos cuando vino Jesús. Y los otros discípulos le dijeron: Hemos visto al Señor. Mas él les dijo: Si no viere en sus manos la hendidura de los clavos y metiere mi mano en su costado, no lo creeré. Y al cabo de ocho días, estaban otra vez sus discípulos dentro, y Tomás con ellos; llegó Jesús cerradas las puertas, y apareciéndose en medio de ellos, les dijo: La paz sea con vosotros. Y después dijo a Tomás: Mete aquí tu dedo y mira mis manos; y trae tu mano métele en mi costado: y no quieras ser incrédulo, sino fiel. Respondió Tomás, has creído: Bienaventurados los que no vieron y creyeron. Otros muchos milagros hizo también Jesús en presencia de sus discípulos; los cuales no están escritos en este libro, mas éstos han sido escritos para que creáis que Jesús es el Mesías, el Hijo de Dios; y para que creyendo en Él, alcancéis la vida eterna en su nombre."

SUGERENCIAS E INTROSPECCION

Es este el Evangelio "de la Paz". Dos apariciones se narran en él; y en ambas sale del Corazón amoroso de Jesús el mismo saludo: "LA PAZ SEA CON VOSOTROS".

Es también el Evangelio de la "confesión" que hoy instituye el Señor. Haciendo: "A quienes perdonáreis los pecados, les serán perdonados; y a quienes se los retuviéreis, les serán retenidos".

Es el Evangelio del "amor", porque solo del amor infinito del Corazón de Dios puede proceder el perdón sistemático que se otorga a todos los hombres, en todo tiempo "setenta veces siete", es decir, sin limitación de número ni de pecados, mediante la confesión sacramental en este día instituida.

Es, finalmente, el Evangelio del tercio arrepentido: El Señor hace lo que promete. Por eso se muestra hoy tan generoso en perdonar al Apóstol Tomás, el tercio e incrédulo discípulo.

Hemos, pues, de deducir una doble lección de este lugar evangélico: para fomentar la gratitud propia al amor divino; y para evitar la terquedad en el pecado, que es el peor de los males y de los pecados.

¿Cuándo eres terco, amigo? Cuando

te obstinas en olvidar las verdades eternas... la muerte, el infierno, el juicio... como si por un forzado olvido pudiera esquivarse su terribilidad.

Cuando acaso te empeñas en olvidar el deber de la confesión anual... cuando pretendes proseguir en paz del corazón, sin buscar la reconciliación con el enemigo... cuando insistes en mantener aquella amistad o aquella situación, inmoral... cuando la conciencia grita por esto o por aquello, pero tú te empeñas en quietarla o en engañarte a ti mismo.

Oye, pues, aquella voz amorosa que te invita: es una voz del cielo, que te brinda la paz, como la de Jesús; escucha a la madre o a la hermana viva o muerta, pero amante.

La terquedad es principio del endurecimiento; éste es una constante tentación de Dios, y a la postre, remata en eterna condenación.

M. M. G.

SANTO DEL DIA

San Amós, Profeta

En Tecua, de Palestina, fué el Profeta Amós muchas veces azotado por orden del sacerdote Amasías; y después de haber sido enviado a su patria medio

El proceso de beatificación más glorioso de la historia contemporánea

Fué el Papa Pío IX quien habló un día de las misiones del Tonkin y las presentó al mundo católico como misiones modelos.

Hoy, realmente pocas misiones podrán presentar un balance tan sorprendente como las gloriosas misiones tonquinas. Tres persecuciones sangrientas en pleno siglo XIX, con un total de 250.000 entre mártires y desterrados.

Solamente en la última de estas persecuciones más de 30.000 cristianos murieron martirizados por su fe. Al volver la calma se inició un magno proceso de beatificación, sin discusión, el más glorioso de la historia eclesiástica contemporánea, que abarca en su fase primera la vida y muerte de más de 1.300 martirizados. A la cabeza de este grandioso e impresionante desfile de héroes de nuestra fe, va el Ven. José María Díaz Sanjurjo, Obispo dominico de aquellas cristiandades, hijo ilustre de Galicia. El día 29 de abril tendrá lugar en Roma la solemne apoteosis de este heroico misionero gallego, juntamente con la de otros 24 más. De todas las regiones de España, Castilla, Valencia, Asturias, Cataluña, saldrán caravanas de peregrinos con dirección a Roma para escuchar, de labios del Papa, la confirmación oficial de su heroísmo sobrenatural y de su gloria.

En Galicia se está organizando por los PP. Dominicos una peregrinación oficial de las cuatro provincias gallegas, para testimoniar al Vicario de Cristo nuestro entusiasmo y nuestro orgullo de poder ofrendar a la Iglesia la vida heroica y la muerte sublime de Fray José María Díaz Sanjurjo, símbolo de las virtudes de nuestra raza, sobrenaturalizadas por el Cristianismo.

Para informes e inscripciones en los PP. Dominicos. El plazo de inscripción termina el 10 de abril.

muerto, expiró y fué sepultado junto a sus padres.

CULTOS

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y S. IGNACIO

Hoy, sábado, y a la hora de costumbre, tendrá esta Congregación la Sabatina, y el domingo, a las nueve de la mañana, todos los congregantes deberán acudir para asistir a la comunión mensual, que a dicha hora se celebrará, por ser primer domingo de mes.

SAN JORGE. — Hoy comienza la novena en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Las misas serán a las ocho y once, con rezo de la novena. Y por la tarde, a las siete y media, con exposición de S. D. M., y sermón a cargo del P. Manasés Carballo.

SANTO DOMINGO. — Mañana es la fiesta mensual de la Asociación del Rosario Perpetuo. Misa de comunión general a las nueve. Los solemnes cultos de la tarde, con sermón y procesión, comienzan a las siete. Hay imposición de medallas al final.

Hoy, a las siete y media, solemne función sabatina del Rosario, con incensación y Salve cantada, en la capilla de la Patrona coruñesa.



CIRCULO DE ESTUDIOS DE LA A. C. N. DE P.

Hoy, sábado, a las ocho de la tarde, en el local de Hombres de Acción Católica (Teresa Herrera, 14), don Francisco del Valle explicará la quinta conferencia sobre "La situación del mundo".

Están especialmente invitados todos los hombres de Acción Católica.

HOMBRES DE ACCION CATOLICA

Se advierte a los Hombres de Acción Católica que el Retiro mensual correspondiente al próximo mes de abril tendrá lugar el segundo domingo, día 8, en la capilla del Colegio de los Hermanos Maristas, a la hora de costumbre.

CENTRO ESPECIALIZADO DE MAESTRAS

Se recuerda a las maestras que hoy, a las ocho de la noche, y en el local de costumbre, se celebrará el círculo semanal reglamentario de estudio.

Pueden asistir a él todas las maestras, aunque no pertenezcan a Acción Católica.

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica

Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general

Es el primero de los folletos sociales que prepara la

Escuela Social

Sacerdotal de Málaga

80 páginas -- 5 pesetas Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante Distribuidor exclusivo: La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI número 4 Madrid. Teléfono 221090 (11 líneas)

REVISTAS

MUNDO HISPANICO

Dos temas se destacan especialmente en el número 35 de la revista "Mundo Hispánico" que acaba de llegar a nuestra Redacción: "El Caballero español", por Francisco Sines, con ilustraciones de Gabriel, y "El Cid y el genio de España", por Ernesto Gómez Caballero, ilustrado por Gofí.

Siguen a estos trabajos en interés periodístico, "El Hach Mohamed regresa de La Meca", reportaje de Luis Climent; "Nueva York, la ciudad sin horizonte", primer premio del II Concurso de reportajes abierto por la citada revista y las magníficas reproducciones en offset de "El Libro de los Caballeros", de Burgos; el "Frontal de Silos" y otras piezas de gran valor histórico que figuraron en la reciente

En Madrid se vende El Ideal Gallego En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al núm. 27

Exposición de Burgos en Madrid El resto del Sumario, todo él de excepcional interés, es como sigue: "Una ciudad encantada", por Federico Muelas; "El Cofre del Cid"; "Venezuela dorrocha el abrazo", por J. Canellas Casals; "La nación panameña, obra de España", por Carlos Sucre C.; Bases de la Bienal Hispanoamericana de Arte; "Elogio del español de todos los rumbos", por José Vasconcelos; "La ciudad que no olvida", por Juan II. Sampelayo; "Orbita de Miró", por José Luis Castillo Puche; "Doña Isabel de Barreto, adelantada de las islas Salomón", por E. Toda Oiva, y las acostumbradas secciones, hacen del presente número uno de los mejores de "Mundo Hispánico".

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

AGENCIA Barcia. Información embarcos para América. Orzán, 178, moderno, primero.

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

BRASIL, Argentina, Uruguay, Estados Unidos, Cuba, Venezuela, Colombia, Perú, Chile, Gestión documentos, Pasaje inmediato. Pasaporte completo 250 pts. Agencia Americana. Juana Vega, 35.

VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile, Informante rápida y eficiente en "Hispanias". Torreiro, 6 y 8-1.º, decha. Alquileres

SE alquilan por temporada dos chalets gemelos con huerta recién construidos, próximos Puente Pasaje. Razón: Teléfono 1919. Horas oficina. CEDO piso bien amueblado diez habitaciones. Cantón Grande. Teléfono 4110.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

COMERCIALES poseedores de letras, concedemos créditos sobre ellas. Fernández Latorre, 68-3.º Crédito Social.

Compras

COMPRA - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRARIA bloque Ford, 17 HP, modelo B. B., buen estado. Ofertas: M. López Apartado 188. La Coruña.

PERSIANAS

de hierro y madera Carpintería metálica PARDO PARADA

ALQUILO locales para oficina, consultorios, etc. Cantón Pequeño. Teléfono 4110.

APARTAMENTOS comerciales, profesionales, e individuales, con varios compartimentos, aseos independientes, agua caliente, etc. Desde 300 a 600 pesetas. Teléfono 5255.

SE alquila amplio piso, en Menéndez Pelayo, 18, Portería informarán.

JABONES de Tocador y comunes. Colonias a granel y envasadas. San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA

Automóviles

ACADEMIA de conductores Galicia; garantiza carnets de 2.ª y 1.ª especial e internacional Comandante Fontanes, letra L.

CUBIERTAS americanas para camiones, entrega inmediata. Regalamos americana todas marcas. Miguel Ortega, Alberto Aguilera, 11. Teléfono 245928 Madrid.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Co-reedor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

VILLAGARCIA. Véndese Cuatro 10 H. P., cuatro plazas. Razón: Café Central.

VENDESE tercera parte de un lugar próximo a estación F. C. Teijeiro. Todo arroja 680 ferrados. Informa don Benjamín Lesta. Oza de los Ríos.

VENDO casa nueva construcción dos plantas y huerta, o traspaso Café y Hospedaje. Parada coche línea. Sobrado de los Monjes.

VENDO máquinas escribir, buen estado. María Pita, 4-3.º

VENDO camión "Isotta" aceite pesado, nuevo. Fernández, Fontán, 3, bajo.

VENDESE máquina de picar carne, nueva, con poleas y bomba de gran potencia para elevar líquidos. Razón: Pardo Bazán, 4, Coruña.

VENTA de una finca a 5 kilómetros de Ferrol, con molinos harineros, fuerza propia. Extensión de terreno, junqueras, monte, huerta, establos, sitio propio para cualquier clase de industria o granja, varias viviendas. Darán razón: General Franco, 143, tercer piso.

VENDO bidón hierro 600 litros, barato. Federico Tapia, 24.

VENDO suntuoso sofá o tresillo completo, nuevo. Ramón de la Sagra, 16-2.º

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado.

CUPON PRO-CIEGOS NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 572

Arte y gusto

IMPRESA Ideal Gallego Rapidez y economía RUBINE 15 LA CORUÑA

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Manuel Lastres García

QUE FALLECIO EL DIA 2 DE ABRIL DE 1950

Las misas de siete y media y la de once del día 1.º de Abril en la iglesia del Sagrado Corazón, la de ocho y media del día 5, las de diez y once y media del día 8 en la iglesia de los PP. Capuchinos, las del día 2 de todos los meses en la Capilla de las Bárbaras y el funeral que se celebre en la Parroquia de Mugia el día 4 de Abril, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su hija, Josefina Lastres López; su hijo político, Luis Sánchez Mosquera, y demás familia,

AGRADECEN a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Rosa Pereira García

VIUDA DE RIOBOO

HERMANA TERCERARIA DE CARMELITAS DESCALZAS

Que falleció el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus hijos, Víctor Manuel (Brigada de Automovilismo), José (empleado de la Renfe) y Gustavo (empleado en el Grupo de Automóviles); hermanas, Joaquina, Dolores, Sofía, Manuela, Jesús (empleado de la Renfe), Alfredo, Manolo, y José (ausentes); hijos políticos, Irene Carmen, María Ares, Ares; hermanos políticos, Elvira Deive Valiño, Antonio Babio, Víctor Loureda Lago, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio General, hoy, a las 5 y media de la tarde; por cuyo favor les anticipan gracias.

Casa mortuoria: AVENIDA GENERAL SANJURJO N.º 224-2.º ("Funeraria Varela").

LA SEÑORA

Doña Evarista Tejero Pérez

VIUDA DE GONZALEZ ALEGRE

FALLECIO EL 30 DE MARZO DE 1951

Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus hijos, Dolores y Dionisio; hija política, Francisca de la Rosa Patencia; hermana política, Hma. Sra. doña Carmen Vilarinho, Vda. de Tejero; nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía en el día de hoy, a las once (11 horas) de la mañana, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

EL TIEMPO PROBABLE.—La masa de aire frío que penetró por el N. alcanzará Andalucía y el Sureste. Cluabscos aislados en Galicia. Temperaturas extremas: máxima de 24 grados en Valencia, y mínima de 3 bajo cero en Soria.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 763'3. Temperatura máxima, 11, a las 15; mínima, 7, a las 5, y media, 9. Dirección más frecuente del viento, N. N. O. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 5.

Espuma DEL DIA

CIENTO CINCUENTA MIL PIANOS ANUALES, EN LOS ESTADOS UNIDOS

Los aficionados a la buena música, los amantes del piano, un instrumento que en otra época no faltaba en ninguna casa para que las niñas aprendiesen a tocarlo, recibirán con alegría—como ha ocurrido en Norteamérica—la noticia de que ni siquiera en ese gran país, el de la radio y la televisión, el del cinematógrafo y las orquestas estrepitosas, desaparecen por ahora los pianos. Lo acaba de anunciar ante los miembros de la Asociación Americana de los técnicos del piano, una autoridad en la construcción de estos estupendos instrumentos musicales, injustamente relegados un poco al olvido.



Escasean muchos de los materiales que son indispensables para la construcción de los buenos pianos: el cobre, el níquel, la plata, el bronce, por ejemplo. Pero, con todo, anualmente está garantizada la construcción—y es de suponer que la venta—de 150.000 pianos. Es una noticia que incluso en los periódicos ha merecido los honores de aparecer en un tiempo en que ya no se estilan los vales, ni los conciertos familiares; en que los jóvenes—de ambos sexos—no dedican ya años enteros de esfuerzo al estudio del solfeo, esa industria parecía amenazada seriamente. No es así, por fortuna, aunque algún comentarista haya aprovechado la ocasión para sacar a relucir algunos de los servicios que un piano, sobre todo si se trata de un gran piano, puede proporcionar en una casa elegante.

Al margen de la decoración, se apunta por uno de esos comentaristas, la posibilidad de colocar encima del piano una serie de objetos delicados, diminutos, caros e inservibles que en cualquier otro lugar estorbarían—ha dicho—y que solamente sobre la tapadera de un buen piano cumplen a las mil maravillas su función ornamental.—R. S.

Las mujeres portuguesas son actuales, pero no ultramodernistas

Se cultivan intelectualmente y se preparan para ser "boas donas de casa"

Prefieren a Doña Constanza, la esposa real desdeñada que a la amante triunfadora, aunque su triunfo sea después de morir

Al cabo de cuatro años en que germinaron aquellas incipientes simpatías sembradas durante su actuación en La Coruña, de nuevo visita nuestra ciudad el Orfeón Universitario de Oporto.

Por eso es casi imposible llegar hasta las chicas de la colectividad, rodeadas de amigos y admiradores.

Por fin flanqueados por dos galantes tunos nos encontramos ante María Fernanda Nascimento Sousa "mandamás" de la sección de las muchachas en la polifónica y alumna de Ciencias Biológicas.

—¿Cómo tienen tiempo además de estudiar intensamente a dedicarse a estas otras actividades? —preguntamos.

—Al principio de curso —nos responde María Victoria Nunes Martins, que cursa Matemáticas— dos días y al final tres a la semana.

—Inicialmente —dice Zuhuxa Díaz una futura farmacéutica como para tomar triacas todos los días, servidas por tales manos— ensayamos por cuerdas separadamente, y después en conjunto.

Dejamos el tema artístico y les interrogamos acerca de que diferencias encuentran ellas entre la mujer española y la portuguesa.

A esto nos contesta con vivacidad Adozinda Pereira Mesquita, encantadora boticaria que va a curar muchos más males con sus bellos ojos que con los potingés de su profesión.

—Somos "muito" parecidas; actuales pero no ultramodernistas, tenemos un concepto tradicional de la vida y aunque intelectuales nuestro mayor timbre de gloria es ser "boas donas de casa".

Corroboró esta afirmación uno de los componentes masculino de la po-



Las universitarias lusitanas son entrevistadas por nuestra redactora M.ª Luisa

lifónica, que está escuchando nuestra conversación e interviene en ella oportunamente, a pesar de que en la Universidad una tercera parte es de mujeres.

Y continúa esta deliciosa "menina".

—Somos también muy sentimentales.

—¿Y qué le parecen los pollos gallegos?

—Muito lindos.

Al ver nuestra mirada de asombro al escuchar tan franca contestación comprende que ha habido un "quid pro quo" lingüístico. En efecto, la muchacha creyó que nos refe-

—Buena memoria! ¿Y cuándo va a volver?

—Si puede ser, este verano. A mi regreso a Madrid comenzaré las gestiones para formar compañía, para presentarnos al público hacia el mes de junio.

—Antes de esta temporada de La Habana estuvo mucho tiempo en América ¿verdad?

—Casi diez años recorriendo el continente. Nos cogió la guerra en Barcelona, y pudimos salir toda la compañía a últimos del año 37, rumbo a Caracas, y regresamos en el 47. Hasta este nuevo viaje a Cuba, recorrimos España.

—Excepto La Coruña.

—Verdad. Pero vendremos.

PARA APRENDER EL BAILE ESPAÑOL

En el mismo buque ha venido la pareja de baile cubana compuesta por Antonio Valdés y Rocio de Granada. Pasarán unas vacaciones de seis meses en España, con el único propósito de conocer nuestros bailes, especialmente los flamencos.



La ilustre actriz Eugenia Zuffoli es interrogada por nuestro compañero Sánchez Cobos a bordo del "Marqués de Comillas"

En el "Marqués de Comillas" regresó Eugenia Zuffoli

Actuó durante cuatro meses en La Habana, representando teatro español

Anoche entró en este puerto el trasatlántico "Marqués de Comillas", procedente de Veracruz, La Habana y Nueva York. Trajo para La Coruña 72 pasajeros, 80 para Santander y 58 para Bilbao. Aquí desembarcará 1.800 bultos de carga y correo. El buque saldrá esta tarde, a las tres, para Santander.

Entre los pasajeros que desembarcaron aquí figura la actriz del teatro español Eugenia Zuffoli con su marido, don José Bódalo Artega y su hijo, y primer actor de la compañía que dirige aquélla, José Bódalo Zuffoli.

Saludamos a la eminente artista, que en la opereta hace años, y en la comedia actualmente, ha dado y sigue proporcionando el mayor esplendor a nuestra escena.

—Hemos estado cuatro meses en La Habana, actuando siempre en el Teatro de la Comedia. Esta ha sido toda mi campaña última por América.

—Ya sé que es usted un ídolo del público cubano, pero una tan larga temporada de teatro español allá es un rotundo éxito, ¿verdad?

—Debe de serlo. A nosotros, y puedo decir que también al público de La Habana, no se nos hizo largo el tiempo. Eso de la crisis teatral es un poco de tópico.

—¿Qué teatro ha hecho principalmente?

—Hemos puesto la última producción de Benavente, algunas obras de Nicodemi, como "La enemiga" y "La sombra", y casi todo lo de Torrado. No puede figurarse cómo gusto allí "Sabela de Cambados", "La risa loca", y también "Doña Vitamina". Este autor coruñés tiene allí un público entusiasta.

LA INCLUSION DE FRANCIA EN EL PACTO MEDITERRANEO

Schuman y Acheson trataron ayer de este asunto

La admisión de España en el Pacto Atlántico necesita el acuerdo de los miembros de éste

WASHINGTON, 30.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, trató hoy con el secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson, el problema de la inclusión de Francia en los planes iniciales de un pacto mediterráneo de defensa.

Preguntado por los periodistas si Francia sería representada en las futuras conversaciones, Schuman contestó que "no se había adoptado nin-

guna decisión sobre el particular, aunque se logró un perfecto acuerdo en los problemas abordados y una inmejorable apreciación de la situación por ambas partes". Schuman señaló que, tal vez, se entrevistase de nuevo con Acheson.—(EFE).

WASHINGTON, 30.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, declaró en una conferencia de prensa:

"Hemos de tener conversaciones más importantes en relación con la defensa del Mediterráneo que las celebradas recientemente en Malta y Estambul". Subrayó que no se pueden separar los problemas de la defensa y aislar los territorios que se han de defender, y no se puede hablar de la defensa del Oriente Medio sin hablar del Mediterráneo como una unidad y especialmente del Norte de África. "Por eso considero que se deben celebrar conversaciones de mayor alcance que las celebradas en Malta y Estambul".

Expresó asimismo la opinión de que no hay nada nuevo que decir sobre la entrada de Turquía y Grecia en el Pacto del Atlántico, puesto que esta cuestión se discutió en el Consejo del Atlántico el pasado mes de octubre. Entonces —dijo Schuman— Francia estaba de acuerdo con otros miembros del Pacto del Atlántico en que sería difícil admitir nuevos miembros, pero Francia también reconocía que era un problema de seguridad de Grecia y Turquía que había de tenerse en cuenta.

Al preguntársele sobre el punto de vista de Francia acerca de la admisión de España en el Pacto del Atlántico, Schuman dijo:

"El Gobierno francés no tiene ningún comentario que hacer, puesto que no se ha recibido ninguna propuesta o petición para estudiar esta cuestión. Tengo entendido que ha habido conversaciones sobre esa cuestión, que fueron libremente propuestas y emprendidas por los Estados Unidos. España es un país soberano, y si tiene medios para rearmarse, Francia no tiene derecho a interponerle en su camino".

"En cuanto a la cuestión de la admisión de España en el Pacto del Atlántico es algo diferente y necesita el acuerdo de los doce miembros del pacto". Se refirió a la alianza de Francia con Turquía en 1939, "que todavía es válida y, como consecuencia de ello, el problema de la seguridad turca tiene una importancia especial para Francia".

Refiriéndose a las conversaciones de las cuatro potencias en París, dijo: "Espero y estoy convencido de que la conferencia de las cuatro potencias se celebrará. Creo que si hacen falta cuatro semanas para redactar el orden del día, es concebible que los debates de la conferencia si se celebra, requieran cuatro meses".

Acerca de sus conversaciones con Acheson, dijo: "Seguimos vuestra inspiración. Es más fácil celebrar conversaciones con Acheson sin orden del día, que llegar a un acuerdo sobre el orden del día de las cuatro potencias en París".—(EFE).

En dos años no habrá guerra mundial, predice un adivino japonés

TOKIO, 30.—El "Adivino número 1" de esta capital, Koo Lei Koo, ha predicho que no hay peligro de tercera guerra mundial en dos años, por lo menos; que los norteamericanos han inventado una bomba que perseguirá al enemigo, como un perro a un conejo, y que el próximo Presidente de los Estados Unidos será otra vez Harry S. Truman. Finalmente, ha vaticinado que la guerra de Corea terminará en julio próximo, y que en el próximo mes de abril serán empleadas nuevas armas en la guerra coreana.—(EFE).

Nieve en las montañas de León

LEON, 30.—Se ha generalizado e temporal de nieve en toda la montaña, aunque todavía no se ha dado oficialmente como cerrado el puerto de Pajaros. Se sabe que las dificultades de tránsito por el mismo son muy grandes y en su cima volcó esta tarde un camión a causa del temporal, sin que hasta el momento haya noticias de haberse originado víctimas. Todos los demás puertos de Incias, de Asturias y Santander están cerrados. En la parte baja de la provincia se deja sentir un frío tan intenso como en pleno invierno.—(CIFRA).

Concurso para la electrificación de varios sectores ferroviarios

Figura entre ellos el de León a Ponterrada

MADRID, 30.—La Red Nacional de Ferrocarriles Españoles ha abierto un concurso para la construcción y montaje de la línea aérea de contacto en las secciones siguientes: León-Ponterrada, León-Busdongo, con una longitud de 181'4 kilómetros; Ujo-Gijón, y ramales de Asturias, 115 kilómetros; Mora, Reus-San Vicente, Villanueva-Barcelona, Mataró-empalme y Reus-Tarragona-San Vicente, con 389'8 kilómetros; San Vicente-Villafraanca-Barcelona-Granollers-empalme y Granollers-Las Franquezas, 190'3 kilómetros; Baeza-Sant Cruz de Mudela, 75'7 kilómetros; Bobadilla-Málaga-Puerto, 71'8 kilómetros; Quintanilla-Santander, 115 kilómetros; Miranda-Bilbao, 142 kilómetros, y Miranda-Asásua, 76'3 kilómetros.—(CIFRA).